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uri-utaza, Lukács-ház 9. sz, alatt 

balra, hová a lap szallemi részit 

illető közlemények intézeudők.

Bérmentetlen levelek csak ismert 

kezektől fogadtatnak el.

Kiadó hivatal:

Béthy Lipót könyvnyomdája, hová 

a hirdetések, előfizetési pénzek és 

kiadása körüli panaszok bérmentve 

intézendők. POLITIK AI MAPILAP.

Előfizetési feltétek

Helyben : Vidékre:í

Egész évre 12 ft । Egész évre 14 ft 

Fél évié 6 ft Félévre T ft 

Négy, évre 3 ft Négy, évre 8.50

Hirdetmények dija:

6 hasábos petitsor egyszeri hirde

tésnél 6 kr. s minden következők-

nél 4 kr. Bélyeg-dij külön 30 kr 

Nyilt-tér soré 15 kr.

Arad, május hó 5.

(P.) A bécsi reichsrath múlt pénteki 
ülésén a Hohenwart-miniszterium egy 7 
§-ból álló törvényjavaslatot terjesztett be, 
melyben a Galiczia részére teendő enged
mények praecisiroztatnak.E törvényjavas
latot már ismerik olvasóink.

A Hohenwart minisztérium három hó
nap óta van kormányon, s ennyi idő alatt 
az, amivel eddig debutirozott,mindenesetre 
elég eredmény, ha meggondoljuk, mily 
rengeteggé válott azon államjogi chaos, 
melybe a Lajtántulon rendet hozni vállal
kozott; s nagyon lehet, hogy ép e minisz
térium, mely anélkül lépett fel, hogy par
lamenti többségre támaszkodhatott volna, 
sőt inkább minden párt részéről ellenszenv
vel találkozott, szerencsésebb leend, mint 
elődei, melyek a sikertelen experimentálás 
köréből nem tudtak kivergődni

A bécsi kormány ez uj javaslatára néz
ve kedvező előjelül tekinthető azon körül
mény, miszerint arról aa különböző színe
zetű lapok, természetesen azon hangulatot 
tükrözve vissza, melyet az a parlamenti 
pártok különböző tömbjeinél idézett elő, 
egészben kedvezően nyilatkoznak; migcsak 
kevéssel ezelőtt azon javaslat, mely a tar- 
tománygyülések illetékességének kitágítá
sát tűzte ki czélul, a lajtántuli sajtó által 
egyátalában kedvezőtlen fogadtatásban 
részesült, s a reichsrath is előreláthatólag 
napirendre fog a felett térni.

A Galiczia részére engedélyezendő 
autonómia oly mérve által, mint azt Ho
henwart hozza javaslatba, nem tekinthetők 
veszélyzetteknek, még a legmerevebb, a 
centralistikus pártálláspontról véve is, a 
Lajtántul államiléte érdekei. Ennek tu
lajdonítható, hogy az u. n, alkotmánypárt 
is, mely előtt a „Reichseinheit“ az egyedül 
üdvözítő ige, bár némi tartózkodás, de még 
sem azon animositással fogadta a május 
5-iki javaslatot, mint ehhez részéről min
den eddig szándékolt alkotmány-ujittással 
szemben annyira szokva voltunk. Hogy 
Galiczia részére autonómiát kell engedé
lyezni, azt eléggé átérti minden lajtán
tuli párt, s élénk emlékezetben van még, 
hogy ez ügy már három év óta, midőn az 
1868-diki „galicziai resolutio“ napvilágot 
látott, mennyi stádiumon ment át.

A Potocki-cabinet szintén igen beha
tóan foglalkozott e kérdés megoldásával, 
csakhogy ezt végre is örökség-képen kel
lett utódjára hátrahagynia. Nyílt seb ez a 
reichsrath, testén s az a szerencse, hogy 
eddig még nem mérgesedett el anynyira, 
hogy a lengyel képviselők kilépését vonja 
maga után; és most körülbelül minden 
párt csak örül azon, ha ez ügyet sikerü- 
lend elfogadható alapokon véglegesen 
rendbe hozni. Ezen körülmények a legked
vezőbb esélyt adják arra, hogy a kormány 
javaslata a reichsrath többsége által elfo
gadtassák.

Az -alkotmánypárt egyébiránt, mely 
természetesen leginkább van hivatva arra, 
hogy döntöleg lépjen fel, egy feltételhez 
köti hozzájárulását a kormány előterjesz
téséhez, s ez, hogy a Galiczia részére en
gedélyezendő autonómiával egyidejűleg a 
közvetlen reichsrathi-választások is hozas
sanak be. E részben a Hohenwart-minisz
terium hihetőleg nem igen fog akadékos
kodni. A javaslat 2-dik §-sa fenhagyja, a 
közvetlen választásokat illetőleg a reichs
rath szabad rendelkzései jogát, s egyáta
lában eddig tapasztalt működése épén nem 
sejtet oly politikai-irányt, mintha a laj
tántuli egészségessé válandott Parlamen
tarismus ez életfeltétele iránt talán hátrá- 
nyozó czélzatai volnának. E kérdés felett 
egyébiránt mostanában keilend a 
reicíurathnak döntenie, miután a közvet
len választások behozotaláratett indítvány,

szintén a május 5 -diki ülésben került első 
felöI7^ alá.

Ify kj^astellatiók közt tehát körülbelül 
nyugodtan nézhetünk a Galiczia autonó
miájára vonatkozó törvényjavaslat sorsa 
elé és a reichsrath három negyede, mely 
annak, mint alkotmány-módosításnak elfo
gadásához szükséges, nem nagy nehézsé
gekkel össze leend hozható.

Különben ez csak az első kő leend 
azon épülethez, melylyé a lajtántuli szét
zilálódott államjogi viszonylatokat tömörí
teni kellend. A lengyelek ki lesznek elé
gítve, de hátra van még Csehország, mely 
még eddig egyátalábannem mutat hajlan
dóságot alkudozásokba bocsátkozni, oly 
kiegyezés létrehozása iránt, melynek 
alapjául a deczemberi alkotmány fogad
tatnék el; ott vannak még a többi tartó- 
mányok, melyek közül nem-egy szintén az 
önállóság bizonyos mérvét kívánná elérni, 
Hogy az ekként eléje tornyosuló nehézsé
gek közt megtalálja e a Hohenwart-mi- 
niszterium a teljes megoldáshoz vezető 
utat, vagy előbb utóbb, a helyes kezde
ményezés daczára nem fogja öt is, a bécsi 
minisztériumok végzetes sorsa érni, — 
arra lehet a közel jövő adja meg az igazi 
feleletet.

Pest, május 7.
(?) A Deák párt tegnap esti értekezletén 

azon indítvány vétetett tárgyalás alá, vájjon adas- 
sék-e az igazságügyminiszternek 102 törvényszék 
és 360 járásbíróság fölállítására korlátlan 
fölhatalmazás. Ez indítvány mellett Deák F., 
Pulszky F., Paczolav János. Rethi^o János gr. 
stb. szólaltak föl; az indítvány ellen csak Ürmé- 
nyi Miksa és Zsedényi Ede nyilatkozott. Az elő
vett névszerinti szavazásnál, azonban egy hang 
sem volt az indítvány ellen. Es igy az igazságügy
miniszter a 25-ös bizottság munkálatának korlátái 
mellőzésével 102 törvényszék és 360 járásbíróság 
fölállítására korlátlan fölhatalmazást fog nyerni. 
Az igazságügyminiszter előterjeszté egyszersmind 
a kattegoriák szerinti fizetéstervezetet, mely a leg
közelebbi értekezleten fog tárgyalás alá vétetni. 
A fizetési tervezet a következő:

Fizetések avidéken:
Törvényszéki elnök: I. osztály: 3000 frt. és 

lakbér, II. osztály: 2400 frt és 300 frt lakbér, 
III. osztály 2100 frt és 300 frt lakbér.

Törvényszéki ülnök: I. osztály : 1500 frt és 
200 frt lakbér, II. osztály: 1400 frt és 200 frt 
lakbér.

Járásbiró : I. osztály : 1400 frt és 200 ft lak
bér. II. osztály : 1200 frt és 200 frt lakbér.

Aljárásbiró: I. osztály: 1000 frt és 200 frt 
lakbér, II. osztály: 900 frt és 200 frt lakbér.

Törvényszéki jegyző : I. osztály : 900 frt és 
és 150 frt lakbér, II. osztály: 800 frt és 150 frt. 
lakbér.

Irodaigazgató : I. osztály 900 frt és 150 frt. 
lakbér. II. osztály 800 frt és 150 frt lakbér.

Irodatiszt: I. osztály 700 frt és 100 frt lak
bér. II. osztály 600 frt és 109 frt lakbér.

írnok: 500 frt és 100 frt lakbér.
Telekkönyvvezető: I. osztály 1000 frt és 200 

frt lakbér. II. osztály 900 frt és 200 frt lakbér. 
III. osztály 800 frt és 200 frt lakbér.

Segédtelekkönyvvezető I. osztály 700 frt és 
100 frt lakbér. II. osztály 600 frt és 100 frt lakbér.

Fogházfelügyelő: 500 frt és 100 frt lakbér.
Szolga: I. osztály 350 frt és 40 frt lakbér. 

II. osztály -00 frt és 40 frt. lakbér.
Szolgasegéd: 240 frt és 40 frt lakbér.
Kir. ügyész: I. osztály: 1500 frt és 200 frt. 

lakbér, 300 frt tisztipót II. osztály 1400 forint és 
200 frt lakbér 300 frt tisztipót.

Alügyész: I. osztály 1200 frt és 200 forint 
lakbér 300 frt tisztipót. II. osztály : 1000 frt és 
200 lakbér 300 tieztipót.

Rabfelügyelő: 300 frt és 40 frt lakbér.
Börtönőr : 210 frt és 40 frt lakbér.

Fizetések Budapesten:
Elnök : 4000 frt és 600 lakbér
Alelnök : 3000 frt és 500 lakbér.
Ülnök: 2000 frt és 400 frt lakbér.
Járásbiró: 1800 frt és 400 frt lakbér.
Aljárásbiró: 1400 frt és 300 frt lakbér.
Törvényszékijegyző: 1200 frt és 200 forint 

lakbér. II. osztály: 1000 frt és 200 frt lakbér.
Irodaigazgató : 1200 frt és 300 frt lakbér. 
Irodatiszt: 800 frt és 200 frt lakbér, 
írnok: 600 frt és 150 frt lakbér.
Telekkönyvvezető: 1200 frt és 300 lakbér. 

II. osztály 100 frt és 300 frt lakbér.
Segédtelekkönyvez. 800 frt és 200 forint 

lakbér.

írnok: 600 frt és 150 frt lakbér.
Fogházfelügyelő 800 frt és 150 frt lakbér.
Szolga : 350 frt és 60 frt lakbér.
Szolgasegéd: 240 frt és 50 frt lakbér. 
Rabfelügyelő: 350 frt és 60 frt lakbér. 
Börtönőr: 240 frt és 40 frt lakbér.
Kir. ügyész: 2000 frt, 400 frt lakbér és 500 

rt tiszt, pótlék.
Alügyész: 1500 frt. 300 frt lakbér és 300 

rt tiszt, pótlék.

A honvédmenház ügye.
A múlt vasárnap Pesten megtartott o r s z á- 

' o s honvédgyülésen, miután a központi bi- 
ottság jelentése felolvastatott, a honvéd menház 
gye került tárgyalás alá. Ivánka elnök röviden 
Imondja, mi történt eddig a rokkant honvédek szá 
iára tervezett menház ügyében. Gyűjtések foly- 
án eddig 87,115 forint gyűlt össze, de az adako- 
ások még egyre tartanak. A telek már meg is van 
'éve. De ha a menhely felállittatik, gondoskodni 
leli a rokkantak eltartási alapjáról is. Pest városa 
0 hold területet ajánlott a honvédmenház javára, 
ie azt oly súlyos föltételekhez kötötte, hogy az 
jánlat nem volt elfogadható. Ezután több ajánlat 
.örtént, nevezetesen az aszódi éstétényi kastélyok- 
•a stb. nézve. A fölhatalmazott bizottság kész épü
letet óhajtván, az ajánlatokat megvizsgálta.

Kovács Ljfincz előterjeszti a bizottság jelen
tését. A budai telek gödrös, vizenyős talajú. Föl
töltése sok költséggel járna, s az építési anyagok 
odaszállitása a rósz utak miatt szintén terhes. A 
bizottság tehát e telket nem ajánlja, noha ára csak 
12,000 frt. A pesti telek a saroksári útvonal mel
lett van a lóvasut egyik tervezett ága mentében. 
Ez minden tekintetben előnyös, s daczára, hogy 
ára 23,000 forint, a bizottság ezt ajánlja a menház 
felépítésére.

A gyűlés egyhangúlag elfogadta a javaslatot, 
s elhatározta, hogy tétessék meg minden lépés az 
épitkezés rögtöni megkezdésére, oly mérvben, 
hogy ott nyolczvan munkaképtelen honvéd legyen 
^látható.

Elfogadtatik továbbá azon indítvány, "hogy a 
pénzügyminisztérium kéressék föl az adásvevési 
illeték elengedésére.

Az elnök következő indítványt nyújt be a 
menház építési és egyéb teendőkre nézve.

A honvédmenház vagyonának mikénti keze
lése iránt határoztatik :

1. A vagyont egy öttagú bizottság felelősség 
terhe alatt kezeli; annak állapotáról félévenkintje
lentést tesz a hírlapok utján.

2. A honvédmenház felállítása és beszerelése 
után felmaradó pénzösszeg biztos helyre első he
lyen betáblázva adassék ki oly formán, hogy a tő
ke magát 15 év alatt felemészsze, („a fond per- 
due“) mi által az évi jövedelem 10—30 százalé
kot fog tenni.

3. A kezelő bizottság a menházba fölveendő 
bajtársakra nézve tekintettel lesz a következő sor
rendre : a) a világtalanokra; b) azokra, kiknek 
kezük vagy lábuk hiányzik, és ekként teljesen 
gyámoltalanok; c) azokra, kik egyébként annyira 
csonkák, hogy élelmüket nem, vagy nehezen ke
reshetik ; d) azokra, kik koruk vagy betegeskedés 
következtében végleg elgyengültek, és — c) ha az 
a. b. c. és d. pontokban elősorolt minőségű egyé
nek az 1848—9 évi honvédek közt többé nem ta
láltatnak, azokra: kik a folyamodók közt életko
rukra nézve legidősebbek.

4. A menbáz vagyonát kezelő bizottság érint
kezésbe lép az országos honvéd segélyző egylet 
kezelő választmányával, figyelembe veszi azon se 
gélyt, amely annak utján nyujtatott a menház- 
ban lévő tagok bármelyikének, s ezután is oda tö
rekedik, hogy mentői több szükséget szenvedő 
bajtárs nyerhessen ellátást.

az indítvány megvitatása több fölszólalásra 
adott alkalmat. Fölmerült azon javaslat is, hogy 
a menház, mint az 1848—49-ki honvédekből ala
kult országos egylet tulajdona, igtattassék telek
könyvbe. Várady Gábor fontosnak találja, hogy 
mi czimen történjék a bekebelezés, mert ez a ké
ső jövőre, midőn a 48 —49-ki honvédekből már 
senki sem él, nagyon fontos. Indítványozza, hogy 
a menház-bizottság legyen utasítandó e kérdés el
döntésére. Indítványa el is fogadtatik, valamint a 
menház ügyében imént említett 
indítvány is azzal a különbséggel, 
hogy az 9 tagból fog állani, vagyis az eddigi 5 
tagú bizottsághoz még négy választatik.

Honvéd-dandárparancsnokok ki
nevezése.

— ő felsége a magyar honvédségnek dandá
rokba való beosztására vonatkozó szabályzatot jó
váhagyni, s egyúttal a magyar honvédségnél ide
iglenes dandárparancsnokká a következő törzstisz
teket kinevezni méltóztatott:

T ers zty án szky Ágoston, ezredest és a 
63. zászlóalj parancsnokát a kassai 10. dandár pa
rancsnokává ; I n c z é d y Samu ezredest és a 
30. zászlóalj parancsnokát, a kolozsvári 9. dandár

parancsnokává; Horváth János ezredest és 
az 1. zászlóalj parancsnokát, a pesti 1. dandár pa
rancsnokává ; G e 1 i c h Richard ezredest és a 4. 
zászlóalj parancsnokát, a pozsonyi 15. dandár pa
rancsnokává ; b. M e s z e n a István alezredest és a 
4. zászlóalj parancsnokát, a nagyváradi 3. dandár 
parancsnokává ; szentmiklósi és óvári P o n- 
grácz László alezredest és a 3. zászlóalj parcncs- 
nokát, a szegedi 5. dandár parancsnokává; boldog
mezői W e 1 1 i k a n Vilmos alezredest és a 31.

lóalj parancsnokát, a csákóvai 6. dandár pa- 
csnokává ; Görgey Kornél, alezredest és a 

38. zászlóalj parancsnokát, a sátoralja-ujhelyi 11. 
dandár parancsnokává ; szokoláczi B o x i c h e- 
v i c s János alezredest és a 47. zászlóalj parancs
nokát a zsombolyai 4. dandár parancsnokává ; 
Móricz Sándor alezredest és a 43. zászlóalj 
parancsnokát, a krassói 8. dandár parancsnoká
vá ; szilányi Stojkovics Péter, alezredest 
és a 6. zászlóalj parancsnokát, a szathmár-németi 
12. dandár parancsnokává; pécsujfalusi P é c h y 
Ede alezredest és a 37. zászlóalj parancsnokát, a 
budai 16. dandár parancsnokává; A r n t n e r 
Rezső alezredest és a 74. zászlóalj parancsnokát, 
a soproni 19. dandár parancsnokává ; M a y e r 
Ferencz alezredest és az 53. zászlóalj parancsno
kát a budatini 14. dandár parancsnokává ; J a c z- 
k o v s z k y József alezredest és a 18. zászlóalj 
parancsnokát, a nagykanizsai 18. dandár parancs
nokává ; Titteldorf József alezredest és a 
75. zászlóalj parancsnokát, a pécsi 17. dandár pa
rancsnokává ; H a u s z e r Károly alezredest az 
aradi 2. dandár parancsnokává; szentmiklósi 
és óvári Pongrácz István alezredest és az 
58. zászlóalj parancsnokát, az Ipolysági 13. dan
dár parancsnokává ; E d é n y i Lipót alezredest 
és a 21. zászlóalj parancsnokát, a nagy-szebeni 8-ik 
dandár parancsnokává ; Ö felsége végtére megen
gedni méltóztatott, hogy Szabó József alezre
des, a legközelebb megürülendő dandárparancsnok
ságra ajánlatba hozassék. —

Omájjgyülést tudósítás.
Pest, május 6.

(i. X.) Elnök: Somssich Pál délelőtt 
10 óra után nyitja meg a képviselőház mai ülését.

Napirend: A kérvényi bizottság jelentésének, 
— továbbá az észak-amerikai egyesült államokkal! consul- 
sági egyezményről, — úgy a határőrvidéki posta-, távirda- 
és tengerészeti szolgálat 1871. évi költségeinek fedezésére 
szükséges póthitel- és a kir. ügyészség felállításáról szóló 
tjavaslatok tárgyalása.

A kormány részéről nincs jelen senki.
A tegnapi ülés jegyzőkönyve felolvastatván, 

hitelesíttetett.
Magánkérvények bemutatása után:
S i m o n y i Ernő interpellálja a belügyért, 

azon, e napokban Pesten elfogatott 52 szabó mun
kás miatt, és kérdi: mily bűntényt követtek el — 
és miért történt ezen elfogatás ?

A pénzügyi bizottság a fiumei kikötő kiépí
tési póthitelrőli jelentését mutatja be. — (Ki fog 
nyomatni.)

A birálóbizottság: Török Albert képvise
lőt, megválasztott képviselőnek biróilag mondja 
ki és erről szóló Ítéletét a ház elé terjeszti. — Az 
illető képviselő végleg igazoltatik.

Az állandó igazoló bizottság N y i r y Józsa 
képviselőt, — feltételes igazolásra ajánlja.

A ház ezt elfogadja és az illető képviselő a 6. 
osztályba soroztatik.

Ezután a kérvényi bizottság által tárgyalt 
kérnyek 42. sorsjegyzéke vétetett tárgyal alá.

A ház ezen kizárólag magánjelegü kérvé
nyekre, a bizottság véleményét fogadja el.

Következett: az éjszakamerikai 
egyesült államok kormányával 
kötött consularis egyezmény beczikkelyezéséről 
szóló törvényjavaslat. A központi bizottság ezen 
törvényjavaslatot általánosságban elfogadás végett 
ajánlja a t. képviselőháznak azon indokokból, 
melyek a törvényjavaslathoz mellékelt jelentésben 
az igazságügyi-, és a földmivelés-, ipar- és keres
kedelemügyi miniszterek által előadattak. A rész
letekre nézve azonban a központi bizottság némely 
tisztán irályi módosításokat hoz javaslatba.

A ház ezen tj avaslatot ily értelemben fogad
ja el.

Tárgyaltatott továbbá:
A határőrvidéki posta-, távír

da- és tengerészeti szolgálat 1871-ik 
évi költségeinek fedezésére szükséges póthitelről 
szóló (javaslat.

A pénzügyi bizottság a beadott törvényja
vaslatot, az ahhoz csatolt indokolással tárgyalás 
alá vévén, miután a miniszteri indokolásból meg
győződött, hogy a kért póthitel az érintett czélra 
csakugyan szükségeltetik : a törvjavaslatot mind 
átalánosságban, mind részleteiben elfogadhatónak 
találta, s ugyan ily értelemben a t. képviselőháznak 
ajánlja is.

A ház ezen tjavaslatot általánosságban és rész
leteiben észrevétel nélkül fogadta el.



A királyi ügyészségről! tjavaslat

rült s^on^ bizottság ezen törvényjavaslatnak 
K eit helyeseknek tartván, azt általánosság- 
. , részletes tárgyalás alapjául elfogadtatni in- 
.*ányozza.

A törvényjavaslat szövegének részleteiben, 
azon egy nagyobb jelentőségű módosításon kívül, 
mely szerint a 27. §. elhagyásával a köztörvény- 
hatóságok kezelésére bízatni szándékolt árvapénz
tárak fölötti felügyelet a királyi ügyészekre nem 
bízatnék, csak csekélyebb változtatásokat indítvá
nyoz, azoknak indokolását előadójára bízta, s egy 
ezek szerint kiigazított szöveget a t. képviselőház
nak elfogadás végett ajánl.

Lázár Ádám a felállítandó kir. ügyész
ségekben nem lát mást, mint a miniszteri minden
hatóságból kifolyó alakokat, kikkel a kémkedés 
elve juttattatik ismét érvényre, azért e tjavaslatot 
még a részletes tárgyalás alapjául sem akarja el
fogadni.

Táncsics Mihály: Az eddigi országgyű
lés alkotta törvények közt egyiket sem tartja oly ve
szélyesnek a hazára, mint a most szőnyegen levőt. 
Veszélyes minden törvény, mely a hazát gyámság 
alá gyúrja, és a mostani törvénynek ez az egyedüli 
czélja, mi annál vészthozóbb, mert kormányunk 
sem független, hanem a bécsi kormány gyámsága 
alatt áll.

Megszámláltatván a szavazatok 103 képvi
selő tárgyalás alapjául el, — s 92 el n e m fo
gadta, így e törvényjavaslat 11 szavazattöbb
séggel lett a részletes tárgyalás alupjául elfo
gadva.

A részletes tárgyalásnál az 1—4. §. minden 
észrevétel nélkül lett elfogadva ; mig az 5. sza
kasznál :

G y ő r f f y Gyula azt óhajtja, hogy a kor
mány ezen ügyészségekre közvetve se gyakorol
hasson nyomást, az által, hogy azoknak utasitást 
adhasson, mert a kir. ügyészségek nem a kor
mányt, hanem az államot képviselik és az állam 
— illetőleg a törvény szabjon utasitást; azért ezen
5. §. szerkezetét kihagyatni és helyette az általa 
ily értelemben szerkesztett szakasszal felcserél
tetni kéri.

Lázár Ádám : elfogadja ezen módo
sítást.

H o d o s s y Imre előadó fictionak, mondja 
Győrffy érveit, mert csakis a törvény adhat uta
sítást, de kell hogy legyen, ki a törvényt magya
rázza s minthogy a kormány képviseli az államot, 
így ennek hivatása megítélni hol ejtetett sérelem a 
fövényen.

C s a n á d y Sándor tiltakozik az ellen, 
hogy a törvénymagyarázási jog a kormányt il
lesse; mert ez csakis a törvhozás joga.

M á 11 y u s Aristid tagadja, hogy a kor
mány az állam képviselője, mert ennek egyedüli 
hivatása a törvény felett őrködni. Nem szabad oly 
törvényt alkotni, mely a miniszternek tág tért en
ged a visszaélésre. — Az ügyészt függetlennek kí
vánja ismerni, de törvényes utasítással kívánja el
járását szabályoztatni. —- Pártolja Győrffy módo- 
sitványát.

Halász Boldizsár : A fiskus e törvény 19. 
§-a szerint valódi auditorrá lesz, azért Győffy mó
dosítását pártolja.

H o r v á t Döme: Máttyus érveit maga e tja
vaslat indokolása czáfolja meg. Kell valakinek — 
egy közegnek — lenni, ki bűntényekben a megtorlás
ról kellőkép gondoskodik az állam képviseletében.

S i m o n y i Ernő: Az államnak az ország
ban képviselőre szüksége nincsen, mert maga-maga 
előtt senki sem képviseltetheti magát. Nekünk tör
vényekre van szükségünk. — Az ügyészeknek 
más hatáskört nem kíván adatni, mint azt, melyet 
eddig a városi- s megyei ügyészek gyakoroltak ; 
utasitást pedig csak a törvény adhat. Másreszt 
ezek nem lehetnek a miniszter alá rendelve, mert 
igy csakis egy „mameluk sereg“ teremtetik a mi
niszter számára. (Helyeslés balról).

P u 1 s s z k y Ágost (Zugás.) mutatja, hogy 
csak ez évi április hó 25-én adta meg az angol 
parlament a kir. ügyészek intézményét miniszté
riumának, sokkal tágabb hatáskörrel, mint milyen 
a mienk.

S i m o n y i Ernő félremagyarázott szavait 
igazítja helyre.

Szavazásnál a közp. bizottság szövegét 111 
elfogadta 94 ellenében, ki azt nem fogadta el ; s 
igy megmaradt a szövegezés.

A 6. §. változatlanul marad; mig a 7. §. első 
alienaja Kállay Ödön indítványára — elha- 
gyatik, de a két bekezdés megmarad eredeti szö
vegezésével.

Az ezután tárgyalt 8—23. §-sok minden lé
nyeges módosítás nélkül lettek elfogadva, csak a 
15. és 24. §. lett más szövegezéssel felcserélve 
V é c s e y Tamás ésHalmossy Ede és Z sé
dé n y i Ede indítványára.

Legközelebbi ülés jövő hétfőn d. e. 10 órakor 
lesz, a mai ülés vége d. u. 2 óra után.

Francziaország! ügyek.
Arad, máj. 8.

— Mindjobban kitűnik, miszerint a versail- 
lesi csapatok hadimüveleteit nem olyan ember in
tézi, ki képes volna a kellő erély és határzottság- 
gal megkezdeni a döntő harczot a felkelők ellen.

Midőn V i n o y tbnok, a Francziaországra 
nézve annyira végzetessé, szerencsetlenné vált 
márcz. 18-dikán a legnagyobb sietséggel odahagyá 
a fővárost, elég oktalanul a déli erődöket, melyek
ben pedig igen sok ágyú és lőszer volt felhalmozva, 
szintén a felkelők kezeire engedé jutni. Ha akkor 
legalább Issy-erődben hagyatott volna hátra a kor
mány csapatainak egyrésze megszálló őrségül, 
most jóval kevesebb vér ömölnék Páris falai 
alatt.

Azonban midőn a felkelés kitört a kormány 
maga és minden embere fejét veszté. De még áp
rilis 2-dikán is, midőn a felkelők először léptek fel 
támadólag, és Nantesre, Garches és Rueil mellett 
vereséget szenvedve, kénytelenek voltak vissza
vonulni : a versaillesi csapatoknak még ekkor is 
könnyű lett volna, a felkelők meglepettetését kel-

lőleg felhasználva, minden nagyobb veszteség n 
kül a nyugati oldalon benyomulni Párisba. De e 
kor ismét nem akadt ember, ki tiszta átnézet 
elég bátorsággal birt volna, ezt keresztülvinni.

Heteken át tartott erős ágyúzás után sikerű 
végre a kormány tüzérségnek Issy- erődöt anny 
ra összelövöldözni, hogy az őrség a parancsnoki 
elkergetve, felhúzza az erőd falaira a parlamenti 
zászlót. A kormány tábornokai az esélyt sem tuc 
ták felhasználni, bár az őrség a feladásra vona 
kozó alkudozások meghiúsulása után, rögtön od; 
hagyá az erődöt, és Párisba tért vissza. A helye 
hogy azonnal műszaki csapatok küldettek voln 
oda, hogy elvágva az erőd esetleges felrobbantó 
sára szánt akna-öszszeköttetéseket, az erődöt azoi 
nal meglehessen a versaillesi katonáknak szállniol 
időt engedtek arra, hogy a felkelők újabb csap; 
tokát helyezhessenek lel az erődben.

A versaillesi hivatalos tudósítások e bakii 
vést az aknáktól való félelemmel igyekeznek k 
menteni. Mintha bizony az akna-harcz egészen ii 
meretlen lenne, s csakis Dombrowsky és társai á 
tál találtatott volna fel. Az elkövetett ügyetlenség 
nek még ügyetlenebb mentsége biz ez.

Egy szóval a versaillesi csapatok még mindi 
nem voltak képesek az Issy-erődöt hatalmukb 
keríteni.

Mint egy párisból keltezett távirat jelenti, 
versaillesiak jelenleg 128 üteget állítottak fel Pd 
ris körül, melyek mint maguk a franczia tudós: 
tások beismerik, sokkal erősebb tüzelést folytai 
nak a „szent“ város ellen, mint ezt a poroszok te 
vék. Ez és egyéb tudósítások azt engedik kövei 
keztetnünk, hogy a versaillesiak végre is elhatái 
zák a legerélyesebben lépni fel a lázongó főváro 
ellen. Montretout-on, Brunborion-on, Breteuil, Sev 
rés és Meudon mellett ütegek állíttatnak fel, mt- 
lyek valamint a Mont-Valerien is a Pont-dn-Jor 
bástyáig lőnek. E hadállás Páris kerületének; 
déli és nyugati oldalon legkiállóbb része, mely tt- 
hát az említett ütegek kereszttüzébe esik. Poin- 
du-Jour ellen tehát sokkal könnyebben és sikere 
sebben lehet rohamot intézni, mint az enceine 
bármely más pontján.

Egyidejűleg a kormány csapatai a Point-di- 
Jourral átellenben fekvő St.-Germain szigetet s 
elfoglalták, honnét szintén könnyen lehet majl 
támadást intézni a bástyák ellen. E támadást meg
előzőleg azonban az Issy-erődöt kellene elfoglaln, 
s a szajnai ágyunaszádokat szétüzniök.

Hadászatilag véve tisztán a dolgot, Point-du 
Jour elfoglalásával nem sokat nyernének a kor 
mánycsapatok, miután támadásuk az auteuili tor 
laszok és sánczok által csakhamar feltartóztattat- 
nék, az enceinte keresztültörése azonban annyiban 
nagy jelentőséggel bírna, hogy a rendpárt ekkor 
alkalmat nyerne a felkelők ellen magát jobban 
összeszedni és erélyesen fellépni.

— A Német- és Francziaország közt létre
hozandó végleges békekötés felett folyamatban 
levő tárgyalások folytatásának helyéül, Brüssel 
helyett majnai Frankfurt tűzetett ki, hová Bis
marck és Jules Favre is megérkeztek. Frankfurt
ból máj. 6-ról ide vonatkozólag ezt távirják: A ma 
tartandó conferenciát itt igen válságosnak tekin
tik, mely vagy a béke végleges megkötése, vagy pe
dig az egyezkedóooU toljon — ocszakitására, fn<r vp«»* 

ni. A jól értesült körök az előbbi eshetőségre számit- 
nak, és azt hiszik, hogy a béke végleges megkö
tése után, megegyezés fog létrehozatni az iránt, 
miszerint a versaillesi kormány a német csapatok 
részéről, legalább indirect támogatást fog nyerni 
a párisi felkelés legyőzésére.

A clamarti mészárlásról, Írja a „Times“ le
velezője :

Versailles, kedden éjjel.
Tegnap éjjel 11 —12 óra között valóban bor

zasztó ütközet volt. Clamart helység eddig is már 
a csapatok kezén volt, de nem a pályaudvar, me
lyet még a felkelők bírtak. Az állomás épületei 
igen fontos positió, minthogy Issy erődöt teljesen 
uralják.

Tegnap éjjel a Berthe-dandárbeli 12-ik va
dászzászlóalj oly parancsot kapott, hogy azt elfog
lalja. Sikerült a vadászoknak lövés nélkül a pá
lyaudvart körülfogni, mire rögtön szuronynyal 
támadtak. Az indóházban két felkelő nemzetőr
zászlóalj és egy század franctireurs volt. A kato
nák nem adtak pardont, a mészárlás iszonyú volt: 
Csak 60 fogoly ejtetett. Bizonyosnak mondják, 
hogy nem kevesebb mint .300 felkelő szuronyszu- 
rás által öletett meg. A vadászok e dühüket azzal 
mentegetik, hogy a felkelők közt találtak volt 
sorhadi katonákat is.

Majdnem ugyanazon órában a 36. ezred két 
és a 42-dik egy zászlóalja Lamoriouze tábornok 
vezetése alatt bevette az issy-i kastélyt. Ezt a ver
saillesiak már ápr. 30-án bevették volt, de a fel
kelők tegnap az alkudozások alatt ismét hatalmuk
ba kerítették.

Midőn ma éjjel a három zászlóalj a kastély
hoz közeledett, igen elszánt védelemre találtak; 
de sikerült mégis a positió urává lenni és 230 fog
lyot ejteni. A csapatok azon üteg elfoglalását is 
megkisérlék, mely az erőd és a kastély közötti 
kertben áll, de a felkelők, kiknek ott sok lövegűk 
van, azonnal a clamarti pályaudvart és az issy-i kas
télyt kezdték lövöldözni. így nagy kárt véltek 
okozni a csapatoknak. Macmahon tábornagy azon
ban időt nem vesztegetett, és azt a parancsot adta, 
hogy azon ütegek, melyek a point du jour-t lövöl
dözték, odairányozzák tüzüket, hogy a felkelők ne 
keríthessék ismét hatalmukba az indóházat és a 
kastélyt.

Faron tábornok a mérnökkart előre rendelte, 
és már 9 órakor jelenthető a tábornagynak, hogy 
minden elfoglalt állás védképes állapotban van. Az 
Issy és Vaurigard közti utón egész napon át har- 
czoltak.

Ma délután 2 órakor 400 fogoly, közte 6 tiszt 
erős őrizet alatt érkezett Versaillesba. Nagyobb 
része azt mondja, hogy erőszakkal kényszeriték 
őket a hadi szolgálatra, és hogy ellenei a commu- 
nenek. A harminczötödik ezred katonái a fog
lyok közt néhány volt baj társukra akadtak, kiket 
főbe akartak lőni, miben azonban megakadá
lyoztattak.

London, máj. 6. A „D. Telegraph“-nak 
távirják Versaillesból : A porosz kormány 
táviratilag tudatta Thierssel, hogy 
haafrancziák hétfőn be nem. vo- 
vulnak Párisba, a németek kedden 
felfognak lépni a franczia fővá
ros ellen.

Berlin, máj. 6. A Frankfurtban lefolyan
dó franczia-porosz tárgyalásoknál arról is lesz szó, 
hogy Poroszország nagyobb számú csapatok tartá
sát engedje meg a versaillesi kormánynak.

Páris, máj. 6. A versaillesiaknak jelenleg 
128 ütegük van Páris körül felállítva. Á közp. 
bizottság a tömeges besorozást szigorral hajtja 
végre.

Versailles, máj. 5. este. Az ágyúzás Issy 
körül folyvást tart. A párisi jólétbizottság elfo
gatta Boursier-t és Picizza ezredest s a központi 
bizottság tagjait. A feszültség a jólétbizottság s 
a központi bizottság között a legnagyobb fokra há
gott. A republicanus liga legújabb békítő lépését 
itt eredménytelennek tartják.

Francfurt, május 6-án Bismarck, 
Favre és Pouyer-Quertier tegnap este ideér
keztek.

Páris, május 5. Boursier a közp. bizott
ság tagja tegnap elfogatott. A Vanves erőd pa
rancsnoka visszahivatott. Rochefort az „Union 
Frangaise“ alapítása alkalmával Girardin által, az 
alapitóra nézve a „Mot d’Ordreben“ irta : „A Gi- 
rardinok, kiket a Bonaparte uralom adott nekünk, 
azok, kik oda tereltek bennünket, hol jelenleg va
gyunk.“ — Az unioliga által javaslatba hozott és 
Pyat Félix által a commune utolsó ülésében beter
jesztett fegyvernyugvás iránti indítvány fölött a 
commune napirendre tért.

Páris, máj. 5. A commune lapjai azt ál
lítják, hogy a felkelők a versaillesiak által tegnap
előtt elfoglalt Saquet sánczot visszafoglalták; a 
veszteségek mindkét részről komolyak voltak. A 
„Cri de Peuple“ állítja, hogy a párisiak az issy-i 
kastélyt lángba borították. Rossel tegnap vállán 
megsebesült.

V e r s a i 1 1 e s, máj. 6. Az ágyúzás heves; 
különböző pontokon ütközet foly. A védfalakról 
jövő élénk tüzelés daczára a munkálatok előre ha
ladnak. A poroszok lefoglalták a Párisba küldött 
élelmiszer szállítmányokat és vonakodtak a com- 
munenek az erre nézve kért fölvilágosi- 
tást megadni.

Berlin, máj. 5. Mielőtt Bismarck eluta
zott Frankfurtba, a császári palotában a békekö
tés részleteinek megállapitására tanácskozás tar
tatott, melyben a koronáiig Bismarck, Moltke, 
Podbielski és Treskow vettek részt. — Bismarck 
nyilatkozata szerint a francfurti találkozásnál 
Francziaország nemcsak a békekötés érdekében 
kiván előterjesztést tenni.

Berlin, május 5. St.-Denisből érkezett je
lentések szerint egy német parlamentar felszólitá a 
vincennesi erőd parancsnokát, hogy a helyőrség 
létszámát alábbszállitsa s midőn ez nem történt 
meg, porosz csapatok jelentek meg Vincennesben, 
lefoglalták a lőszereket és a nemzetőrséget vissza- 
küldték Párisba. Erre egy franczia parlamentar 
felvilágosítást kért. — Párisban nagyszerű előké- 

««Utinrik az utczai harczra.
Páris, május 5. A republicanus egyesült 

liga a communetöl és Thierstől 20 napi fegyverszü
netet követel. A commune pénzügyi jelentése a 
commune kiadásait április 30-dikig 25 millióra, a 
bevételeket 26 millióra teszi. A jelentés egy bizto
sított kölcsön alakjában eszközlendő hitelművelet 
szükségét hangoztatja. Jourde a commune pénz
ügyminisztere beadta lemondását. A commune el
határozta, hogy őt újra megválasztja.

Páris, május 5. Az „Avenir National“ sze
rint Poroszország, hallomás szerint, azért gyakorol 
élénk nyomást a communera, hogy ez a versaillesi 
kormánnyal kibéküljön. — Á commune Pyatnak 
fegyverszünetet javasló indítványát mellőzve, napi
rendre tért át.

Páris, május 5. Issy még mindig a foede- 
ráltak birtokában van. Az erőd halomra van lőve 
s őrségét a még fennálló falazatok egészen körül 
sánczolták, az erőd csak ritkán lő, mig reá özön- 
nel omlanak a bombák. Vanves szintén heves tűz 
alatt áll, s őrsége sokat szenvedett. A versaillesiak 
egy borzasztó üteget lepleztek le Montretout mel
lett, mely Auteuilt, Point-du-Jourt és Passyt fe
nyegeti. A versaillesiak St.-Germain szigetet is 
megszállották s rajta egy üteget állítottak fel,hogy 
a point-du-jouri hidat s az ágyunaszádokat tönkre
tegyék. Montrouge, Haute-Bruyeres és Saquet erő
sen lövettek ; Neuilly és Lavallois környékén min
den eredmény nélkül folyvást tart a harcz. — Jo
urde elkerülhetlennek tartotta, hogy a commune 
garantirozott kölcsön alakjában hitelt eszközöljön 
a mutatkozó deficit fedezésére, egyszersmind pe
dig beadta lemondását, mivel a jóléti bizottság az 
ő állomását tarthatlanná teszi.

Sorozata
asz. kir. Aradváros közönsége részéről f. évi május 
hó 10-én tartandó rendes közgyűlés 

tárgyainak:
1. M. kir. belügyminisztérium intézménye, 

melylyel Arad sz. k. város részére, törvénykezési 
állam-segély fejében az 1871-ikév első felére, egy
előre a tavaly utalványozott összeg arányához mér
ten tizenegyezer forint utalványoztatik.

2. M. k. igazságügyminiszterium intézvénye, 
Leehner Károly és Válsz szül. Leehner Sidonia 
kérelmük folytán Kerner féle sikasztási ügyben 
adandó jelentés iránt.

3. Aradmegye bünfenyitő törvényszékétől 
áttett Kerner Ferencz-féle bűnügyi iratok kap
csában a m. k. igazságügy-minisztériumnak Kope 
csányi József és érdektársai folyamodásuk folytán 
1868. évi november 6-án kelt magas intézményér- 
teendő jelentés.

4. Földmivelés-, ipar- és kereskedelmi m. k. 
minisztérium intézvénye Abeles Hermán es tarsai 
felebbezésükre, a tulajdonukat képező előbb Kohn- 
féle szeszgyár működésbe tétele tárgyában.

5. Honvédelmi m. k. minisztérium intézvénye, 
mely mellett az 1871. évi III., IV., V., VI. és

VII. törvényczikkeket tudomás és ahoz alkalmaz
kodás végett megküldi.

6. Hivatalos jelentése Vörös Pál tanácsnok
nak a bérbe adott legelő részek átadása iránt.

7. Kérvénye több arad-gáj-ségai és pernyá- 
vai lakosnak a közlegelőből kihasítani szándéko
zott 2064 hold terület elvételének és haszonbérbe- 
adásának felfüggesztése iránt.

8. Kérvénye Agvölgyi Lajosnak, mely sze
rint a városi földek bérletéről lemondását nyil
vánítván, bánom pénze visszaadatását kéri.

9. Kérvénye Pularity Giga aradi lakosnak, 
melyszerint a nagy legelőből általa haszonbérbe 
vett 50 hold földterület bérletéről lemondását nyil- 
vánitván, óvadékul letéteiuényezett 13 frtja vissza 
adatását kéri.

10. Pénzügyi bizottságnak véleményes jelen
tése a mértékhitelesitési hivatal építési és felsze
relési költségeinek fedezése tárgyában.

11. U. a jelentése a nyilvános világítás költ
ségeinek fedezése tárgyában.

12. Bizottsági jelentés a légszesz világítási 
részvény társulattal kötött szerződés módosítása tár
gyában.

13. Építő küldöttség! jelentés Valder és 
Chorin-féle fő-uti teleknek szabályozása tár
gyában.

14. Árkai Jakab főmérnök hivatalos jelentése 
a kertész-utcza kövezetének költség-felosztása tár
gyában.

15. Gazdasági-szék jelentése Zsivotics Já
nos kizárólagos széna árulhatási kérelme felett.

16. Iskolaszék javaslata a pesti úti tanoda 
házmesterének 5—6 frt havi fizetés utalványozta- 
tása iránt.

17. Iskolaszék javaslata az iskolai czélokra 
fölajánlott 700 hold legelő jövedelmének a köz- 
pénztárbani külön kezelése s az iskolaszék köz
vetlen rendelkezése alá bocsátása iránt.

18. Kapitányi hivatalnak jelentése az utczák 
tisztítása tárgyában.

19. Folyamodványa özv. Papp Jánosné szül. 
Szabolyevits Szidóniának, néhai férje három havi 
fizetésének részére leendő utalványozása iránt.

20. Atnbrozy István volt városi alhaszonbér- 
lőnek kérvénye tőle jogtalanul behajtott haszonbér, 
kamat és végrehajtási költségek visszatérítése 
iránt.

21. Kapitányi hivatalnak jelentése a f. év I. 
negyedében lefolyt birság és más pénzekről, me
lyek a városi pénztárban letéteményezvék.

22. Jelentése Urbányi János alkapitánynak 
Dr Aradi Istvánnak prost. bizottmány! elnökül lett 
megválasztása tárgyában.

23. Jegyzőkönyv a főút nyugati oldalán a 
Széchényi-utczától a Karolina utczáig terjedő rész 
befejezett kikövezése felülvizsgálata tárgyában

24. Pest-, Pilis- és Solt t. e. vármegyék közön
ségének átírása, mely mellett az 1868. évi 38. t. 
ez. 14. és 124. §§-ainak módosítása végett a kép
viselőházhoz lett felterjesztését támogatás és ha
sonló értelemben leendő felírás végett megküldi.

25. Földmivelés ipar és kereskedelmi m. kir. 
minisztérium körrendeleté a szerb-tövis kiirtása 
tárgyában.

26. Nagy-Bánya sz.k. bányaváros átirata, mely 
mellett a területen életbe léptetett nyugdíj-alap
szabályokat használat és hasonló intézkedés végett 
megküldi.

27. Esztergommegye közönségének átirata 
néhai báró Eötvös József hátrahagyott családja 
számára az ercsi uradalom országos költségen le
endő megvétele tárgyában a képviselő házhoz lett 
felterjesztésének pártolása iránt.

28. Győrvármegye közönségének átirata, a 
népoktatásról szóló 1868. évi XXXVIII. t. ez. 
módosítása tárgyában a képviselő házhoz terjesz
tett kérvényének pártolása iránt.

29. Temesvár sz. k. város közönségének át
irata az országos dologház tárgyában a képviselő
házhoz tett felterjesztésének támogatása iránt.

30. Alsó molnár-utczai lakosok kérelme ut- 
czájok rendezése tárgyában.

31. Lövészegylet kimutatása kiserdei 1870. 
évi jövedelmek és kiadásokról.

32. Veszprém város átirata, mely mellett múlt 
évi hivatalos működéséről szoló jelentését meg
küldi.

33. Bakabánya város közönségének átirata a 
képviselőházhoz, a magán-korházi tápdijaknak 
vagyontalanok után a városi pénztárból! fizetése és 
az állampénztárba fizetni rendelt pénzbírságok 
törvény áltati megszüntetése tárgyában felterjesz
tett kérvényének pártolása iránt.

Arad, május 8.
Dr. C h o r i n F. országgyűlési képviselő ma 

Pestre indulása alkalmával, nagyszámú választói 
a „Fehér-kereszt“ előtt egybegyűltek, hogy vá
lasztottjuktól elbúcsúzzanak. Tizenegy órakor a 
menet megindult a képviselővel s az indóház előtt 
megállapodott. A lóvonatu kocsikon is több száz 
ember kiment, kik egyesülve ott a gyalog kijöt- 
tekkel, igen tekintélyes számú közönséget képez
tek. Az indóház előtt a képviselő következő rövid 
beszédet intézte a jelenvoltakhoz :

„Tisztelt uraim!
Ha visszatekintek a lezajlott választási moz

galmakra, ha megfontolom, mily önzéstelen barát
sággal és feláldozó készséggel működtek önök je
löltjük megválasztása mellett, — ki viszont csak 
tántorithatlan hűségét és csekély munkaerejét 
bocsáthatja rendelkezésükre, lehetetlen, hogy szi
vem azon vágytól ne dagasztassék, vajha alkal
mam nyílnék tisztelt választóim és kedves szülő
városomnak, a hála adóját, bár ha csak kis mér
tékben is leróni, melylyel irántuk éltem fogytáig 
kötelezve vagyok!

De ime int a búcsú órája, s midőn azon férfiak
tól el kell válnom, akiket nemcsak szeretni, ha
nem tisztelni is tanultam; őszintén megvallva, na
gyon nehezemre esik önöktől távoznom, — de vi
gaszt és uj erőt nyújt azon öntudat, hogy az uj 
életpályán önöket képviselni, hazám és szülővá
rosom érdekeit előmozdítani hivatva vagyok. — 
Nehéz feladat tisztelt uraim, de hisz a jó akarat és 
a munkásság a nehézségeket legyőzni képesek, és 
különben is az uj pályán nem nélkülözök minden



támaszt, mert vezérelni fog engem azon gondolat, 
hogy én megválasztatásomat tisztán és kizárólag 
annak köszönhetem, hogy önök bennem, mint a 
nép emberébe biztak, és mert soha sem fogom el
felejteni, miszerint a képviselő legszentebb köte
lessége, minden személyes arnbitiót és érdeket hát
térbe szorítva, tisztán és kizárólag a haza és válasz
tókerülete érdekében működni.

Önök bizalma és a választási nap szent em
léke lesz azon kalauz, mely az uj pályán vezérelni 
fog, és én boldognak fogom magamat érezni, ha 
visszatérve polgártársaim körébe, azt fogom mond
hatni: En még mindig a régi vagyok; és mindig 
bízom a haladás, a szabadéivüség ügyében!“

Ezen zajos éljenektől kísért beszéd után br. 
Bánhidy Albert intézett néhány szót a válasz
tókhoz, őket tovább is a most győzelmet aratott 
kitartás és egyetértésre buzdítván, s szavai szintén 
zajosan megéljeneztettek s ezzel az elbucsuzási tisz
telgés befejezve lett.

Távirat ok.
B é c s, május 6. Majdnem az egész sajtó he

lyeslését fejezi ki a galicziai kiegyezési javaslat fe
lett. Elegendőleg megóva találja abban az öszbiro- 
dalom érdekeit, de a reichsrathba való közvetlen 
választások behozatalától teszi függővé a kiegye
zési javaslat elfogadását.

München, május 6. Hír szerint az egész 
minisztérium elhatározta, hogy lemond, ha a bam- 
bergi érsek ellen az alkotmány megsértéséért a tör
vény határozatai érvényre nem emeltetnek.

London, május 6. Victoria királynő meg
látogatta a kiállítást s élénk érdekeltséggel s meg
elégedéssel hallgatta P o s n e r és Wertheim 
biztosoktól a magyar-osztrák kiállítás magyará
zatát

Róma, máj. 6. Franchi, pápai legátus Kon
stantinápolyból tett jelentése szerint, a konkordá
tum ügyében kezdett tárgyalások meghiusultak- 
nak tekinthetők. — Aristocratikus körökben egy 
irat forog, melynek aláirói kötelezik magukat, 
hogy a főváros Rómába áthelyezése után távol 
tartják magukat a kir. udvartól s ki fogják jelen
teni, hogy ők Rómában csak pápáknak hódol
hatnak.

F 1 ó r e n c z, máj. 6. Lanza egy interpella- 
tióra kijelentette, hogy a tartományokban levő zár
dák eltörlésére vonatkozó tj avaslatot mielőbb elő
terjeszti.

Legújabb.
Versailles, máj. 7. Egy hiva

talos jegyzék constatálja, miszerint a mu- 
nicipalis tanácsok congressust szándékoz
tak összehívni Bordeauxba, melynek célja 
lenne a felkelés, a kormány és a nemzet
gyűlés közt választást tenni. — A hív. 
jegyzék kijelenti, hogy a kormány törvé
nyes hatalmával fog élni e kísérlet ellen ; 
mert a nemzetgyűlés s a civilisatiót árulná 
el, ha maga mellett a commune s a lázadás 
fönhatóságát megtűrné.

R o u e n, máj. 7. A Madridból visz- 
szatért Gambetta, továbbá Laurier ellen 
a versaillesi kormány elfogatási parancsot 
adott ki.

Páris, máj. 6. A párisi betűszedők 
és nyomdászok tiltakoznak a commune 
azon eljárása ellen, melylyel a hírlapokat 
egymás után szünteti be; ily módon már 
5000 munkás áll minden kereset nélkül.

Páris, május 7. Paschal Grousset 
felkérte a hadügyért, hogy az idegen ka
landoroknak a hadseregnél eddig adott 
foglalatosságok, illetőleg tisztségek számát 
szorítsa meg. — A városházán Pyat Félix 
elnöklete alatt tegnap ünnepélyesen lát
ták el a polgárnőket fegyverekkel a torla
szok védelmére.

Versailles, május 7. A „Soir“ 
szerint Anglia kezdeményezése folytán an- 
gol-olasz-spanyol szövetség van keletkező 
félben, mivel a britt kormány látván azon 
csekély szerepet, melyet a hajóhadak a 
közelebb múlt háborúban játszottak — 
szükségesnek tartotta szárazföldi hatal
makkal fogni kezet.

London, május 7. Lateur d’Auvergne 
gne 50 dik évében ma itt elhunyt.

Róma, május 6. Az „Osservatore Ro- 
mano“ egy felirat szövegét teszi közzé, me
lyet 504,552 angol katholikus intézett a 
pápához.

Újdonságok.
* A múlt szerdán meg nem tarthatott 

városi rendes közgyűlés holnap szerdán, f. évi 
május 10-én d. u. 5 órakor fog megtartatni.

* Temesmegyeuj főispánját 
Ormós Zsigmondot a megye nagy ünnepélyesség
gel készül fogadni. Szombaton délután, mihelyt a 
pesti vonattal ide megérkezik, a temesvári vonattal 
Uj-Aradra indul, hol mint Temesmegye határánál 
egy 2500 lovasból álló bandérium, mozsárlövések 
s nagyszámú küldöttségek fogják fogadni. Ez al
kalommal egy igen díszes selyem, ezüsttel gazda
gon ékített zászló fog neki emlékül átnyujtatai.

* V asuti szerencsétlenség. Az 
Aradról jövő tehervonat e hó 2-kán délután 3 óra
kor M.-Ilye közelében a 85-ik számú őrház felü
gyelőjét épen akkor, midőn a síneket tisztogatta, 
leütötte. A szerencsétlen a fütyülés hallatára nem 
volt képes kitérni. A vonat mindkét lábát és bal- 
karját egészen ketté vágta. Egy óra múlva már a

dévai kórházba szállíttatott s még akkor is tisztán 
s nyugodtan beszélt, mindazonáltal életéhez semmi 
remény. (Kelet.)

* E gy „m e gyei“ baj. Vidékről a követ
kező levelet vesszük: Azon Töményben, hogy sorai
mat ott, a hol kell, úgy is meg fogják érteni, ezút
tal a megye és személyek megnevezése nélkül lé
pek egy tárgygyal a nyilvánosság elé. Nálunk 
ugyanis a megyeházak s egyéb helyiségekben el
helyezett törvényszék stb. hivatalok szolgái, bör
tönőrök, foglyárok már kora reggelen kint utcza- 
sarkokra állva lesik, honnan bukkan elő valami 
tarisnyás vidéki ember, kinek ügyvédre volna 
szüksége? s ha azután akad egy áldozat, azt 
rendesen félreeső helyekre, korcsmákba hurczolva, 
nagy bölcsen kihallgatják s elkérdik tőle : miért 
jött? kivel akar beszélni? S ha az adott feleletek
ből annak financziális állapotáról meggyőződést 
szereztek, kezdődik a sok jó tanács, hogy „Szer
zek én magának jó ügyvédet, majd beszélek én a 
referenssel,“ stb. Ha a félnek esetleg van már ügy
véde vagy más megbízottja, akkor azt ócsárolják, 
hogy az nem igazi, nem jó fiscalis, „nem veszik 
be szavát a törvényen“ és igy tovább. A jámbor 
ember respectálva a megyei uniformisba bujtatott 
egyén eszét, befolyását, melylyel az urakra okvet 
len bírnia kell — markába nyom szerzési dij fejé
ben 3, 4, 5 frtot, s ha már valakinek átadta a fél 
irományait, azt visszavétetvén, megy vele olyan 
üggvédhez, aki a kapott előlegből neki contractus 
szerint harmad vagy negyedrész kupeczdijat fizet. 
Hogy egynémely ügyvéd oly nyájas és leereszke
dő : miszerint uton-utfélen elfogja a clienseket, s az 
ilyetén ember maga felett tart statáriumot és ezzel 
szabad, anélkül, hogy önérzetes kartársainak pi- 
rulniok kellene, de hogy a mi véres verejtékünk
ből fizetett, s teendőiket csak mellékes foglalko
zásnak tekintő megyei szolgák, kik a csapszéke
ket sorra kutatják, sőt még a szomszéd falvakig 
is elmennek ügyes-bajos embereket vadászni, ez 
már oly közérdekű sérelem, melyet erkölcsi undor 
nélkül nem szemlélhetünk, s melyet minden öntu
datos ember hangosan kárhoztathat. — Volna még 
néhány szavam azon urakhoz is, kik a csekély 
fi z e té s ürügye alatt a hivatalfolyosókon ügyvé
di teendőkbe kanalazás által hivatalos teendőik 
rovására szoktak jó „geschafte két“ csinálni, 
s roppant sok dologról panaszolkodni, de majd 
róluk közelebb bővebben. (Pesti Napló.)

* Klischnigg Ede, a nagyhírű ma
jomábrázoló nagy tetszés közt tartja mutatványa
it a színházban. Eddig kétszer lépett fel, szomba
ton és vasárnap, mindig eléggé nagy közönség 
előtt. Mutatványai már a régibb időből ismerete
sek igen sokak előtt, s ezért nem is kell talán ki
emelnünk azon rendkívüli ügyességet és könnyed
séget , melylyel azokat még mindig végezi. 
Emeli előadásainak érdekét leánya E 1 d o r a 
fellépte is, ki a színpadon igen kedves jelenség, s a 
magyar-nyelvet, leszámítva az idegenszerü kiejtést, 
elég folyékonyan beszéli. — Úgy tudjuk, hogy 
még néhányszor szándékoznak fellépni, s hihető
leg közönségük is leend mindig.

* A hadseregből, a hadseregben va
ló helyettesítésekre nézve a közös hadügyminiszté
rium a következő rendelkezést tette. Az 1863-ban 
nyolcz évre beállott helyettesek, kik 1871. június
ban kiszolgálnak, akkor kikapják az egész 1200 
irtot tevő helyettesitési tőkét. Az 1864., 1865. és 
1866-ban nyolcz évre beállottak helyettesek, kilé
pésénél, mely szintén a folyó évben történik meg, 
az 1864-ben beállottok 1050 frtot, az 1865-ben 
beállottak 900 frtot, az 1866-ban beállottak 625 
frtot kapnak. Hogy a hadügyminisztérium a szük
ségelt pénzösszegek előteremtéséről gondoskodhas- 
sék, a csapatparancsnokok utasittattak, hogy azon 
helyettesek nóvs >rát elkészítsék és beküldjék, a 
kik a folyó évben kilépni óhajtanak. A sorgya
logság, vadászzászlóaljak, lovasság és tüzérség, 
továbbá a szekerészét, a tengerészet, az egészség
ügyi csapatok azon altisztjei, kik, a folyó évben 
helyettesítési nyolcz évük, kitelvén, 1200 ftot kap
nak végkielégítésül, ha még tovább is szolgálni 
kívánnak, a legközelebbi szolgálati dijév eléréséig 
naponta 15 kr pótdijat kapnak.

* Erdélyből írják, hogy a brassói 
román-magyar testvériesülési ünnepély óta a jó 
egyetértés folyvást nő s közelébb a fogarasvidéki- 
ek is rendeznek ily ünnepélyt. A közeledés még 
Oláhországban is jó hatást tett. Reméljük, hogy 
a testvériesülésben a szászok is részt fognak venni.

* Névsorozata azon munkaképtelen
né vált 1818 — 9-diki honvédek s illetőleg azok öz
vegyeiről, kik az „Országos honvédsegélyző egy
let“ részéről 1871-ik évtől kezdve segélyzendőkül 
felvétettek: Driskó Szilárd ezredes, Gron György - 
né ezredes özv., Juhász József alezredes, Papp Vil- 
mosné, Szilágyi Sámuelné alezredes özv., Schorn- 
tovszky Alajos, Molitorisz Sámuel, Schumann Láb- 
fy Ágost, Kleeberg Károly, Winkler Ferencz őr
nagy, Batternay Ferenczné, Koncz Györgyné őr
nagy özvegyek. Rusznyák János, Pleininger Fe
rencz, Sziglényi Lajos, Knapp Ferencz, Rumy Mi
hály, Gyuries Sámuel, Maivald József, Saáry Elek, 
Bauer József, Nagy Dániel, Naszkovics János, Vu- 
kovics László, Portik István, Veres István, Csiby 
Alajos, Bán Sándor, Pongrácz Károly százados. 
Hegyessy Józsefné, Odorfer Frigyesné, Baranyay 
Györgyné, Ormay Józsefné, Nákó Tivadarné, Lu- 
kenics Józsefné, Gottwald Vilmosné, Vurm Mi- 
hályné, Kocsis Károlyné, Gidró Jánosné, Puskás 
Józsefné, Antalfy Lajosné százados özvegyek. Hoic 
Adolf, Köblös Gábor, Honsch József, Nagy István, 
Tóth János, Adler Márton, Hittig Péter, Barton 
Károly, Nagy Sámuel, Bargyovszky Márton, Rieg- 
ler Pál, Nincsich György, Koválszky József, Bar- 
tay Imre, Földváry Pál, Székely Antal, Kiss Gy., 
Berde Sándor, Barothy Balázs Ferencz, Mezey Jó
zsef főhadnagy, Medves Joachimné, Brandusia 
Amália, Todor Lászlóné, Fáy Dánielné, Ferencz 
Ferenczné, Selyem Jánosné, Csoty Ferenczné, Oláh 
Tamásné főhadnagy özvegyek. — Folytatását e 
névsornak hozni fogjuk.

* Sikkasztás az ó-budai ta
karékpénztárnál. Az ó-budai takarék
pénztárnál a múlt évben bizonyos rendetlenségek 
történtek, melyek végre az igazgatót arra bírták, 
hogy maga vizsgálja át a könyveket. Siegl János 
Írnok egy napon fogta a naplót s megmutatá az

igazgatónak, hogy azt mily pontosan Vezeti. Az 
igazgató azonban történetesen észrevette, hogy 
egy 10 frtos tétel 400 frtosra változtatott át s e 
fölfedezésre azonnal revideálták a könyveket, mi
ből kitűnt, hogy a könyvvezetői mérleg 54,000 
írtig meg van hamisítva. Siegl, Weigard könyv vi
vő és Hofecker jegyző erre azonnal elfogattak. 
Tegnap történt ez ügyben Pestmegye törvényszé
ke előtt az első tárgyalás. Siegl és Hofecker beis
merték a tényt, de Weigard példájával mentege
tőztek, s azt is mondták, hogy különben a sikkasz
tásnak az intézet az oka, mert a takarékosságból 
ellenőrzési személyzetet nem alkalmazott. A vád
lottak védői, az intézet igazgatóságával megegye- 
zőleg azt követelték, hogy vádlottak helyeztessenek 
szabadlábra, hogy igy pontonkint kimutathassák 
a hamisítást, mit azonban a törvényszék megta
gadott, nehogy vádlottak összebeszélhessenek. A 
végzés ellen föllebbezés nyujtatott be.

* Apagyilkos. Margittán f. hó 4-én 
reggel, 7-8 óra közt Kulcsár József 21 éves el
meháborodott, — különben besorozott katona — 
atyjánál Kulcsár Ferencznél reggelizvén, egyszer
re a vele egy szobában levő bátyát a házból vala
miért kiküldte; mihelyt ez kiment, a nélkül, hogy 
az atyja neki valamit szólott volna, fejszét raga
dott és három ütéssel az életből a jövő életbe köl
töztette át atyját. A midőn nevezett apagyilkos 
tettéért kérdőre vonatott egyszerűen azt felelte,hogy 
ő a mit tett azt nem tudja. Ezen esetnél megemlí
tendő, hogy ezen apagyilkos tanuló volt még pe
dig a legkitűnőbbek egyike, apja vagyonos ember 
lévén, ötét a tanulásban anyagilag nem segítette 
ugyanannyira, hogy az ifjú mások kegyelméből 
élt Debreczenben 4 évig ; de látván, hogy már to
vább tanulhatni nem tud, mert apja még ruhát sem 
vett neki, annyira elszomorodott, hogy ennek kö
vetkeztében elmezavarba esett és apja iránt min
dig ellenszenvvel viseltetett, mert most, mint ő 
mondá, 3-ad éves jogász lehetne és igy akasztófa
virága.

* Hogy itél a hindu a nyugati 
nőkről? Garein de Tassy, a keleti nyelvek ta
nára Párisban a hindu irodalom haladása szemléjét 
évenkint szokta közölni a jelen kötetben „Akbar i 
Álam“ czimü hiudu lapból kivonatokat közölvén, 
többi közt ezeket Írja: „A franczia nők legjobban sze
retnek nyílt homloku és mosolygó arczu férfiúhoz nő
ül menni. A német nő oly férfinak ad előnyt, ki gyön
géd és kellemes társalgás mellett szavát mindenben 
híven megtartja. A hollandi nő békés természetűnek 
adja oda szivét, ki veszekedős- és háborúról még hal
lani sem akar. A spanyol donna megvárja,hogy férje 
saját és az ő becsületét,ha kell, megtudja, boszulni. 
Az olasz nő vágya, hogy férje ábrándozó>legyen. A 
muszka nők szivét többnyire honfitársaik hódítják 
meg, kik a nyugati népeket barbároknak tekintik. 
A dán nők óhajtják, hogy férjük otthon üljön; 
azért az utazásnak is ellenségei. Az angol nő a ga
vallér embereket (gentlemen) kedveli, kiket a ma
gas állás uak és hatalmasok figyelemre méltatnak, 
s betudják magukat hizelegni. Az amerikai lady 
annak adja kezét, ki el akarja venni: a férj rang
ja vagy társadalmi állására nem is gondol, sőt 
ellőttük csonka, nyomorék, néma vagy vak, mind
egy, — csak sok pénze legyen.“

* Eredeti tolvaj. A napokban egy 
tót napszámos egy csizmadiától észrevétlenül egy 
csizmát lopott. Az ostoba néhánynap múlva el
ment ugyanabba a boltba s meg akarta venni a 
lopott csizma párját. Erről ráismertek s elfogták.

* Az excommunicáltak névso-: 
r a. Az infallibilista püspökök a mai napig követ
kező egyetemi tanárokat függesztettek fel vagy 
excommunicáltak : Hilgers, Reusch, Lángén, 
Knoodt és Birlinger urak, Bonnbann, Baltzer, 
Reinkens és Treber urak, Boroszlóban : Döllin- 
ger, Friedrich és Messner urak, Münchenben. 
Menzel és Michelis, Braunsbergben; ezenkívül dr 
Tangermann lelkész, Unkelben, dr. Trollmann hit- 
tanító és dr. Freibel papnövelde igazgató Brauns
bergben.

* Kolosvárrólírják, hogy ott gomba
módra szaporodik az öngyilkosságok száma. Kö
zelébb B. L. pénzügyigazgatási titkárt találták 
függve szobájában az ajtó sarkán. A szerencsétlen 
rendezett viszonyok közt élt s öngyilkossága okát 
még csak nem is gyanítják. Ez az öngyilkossági 
eset ez évben a tizenharmadik.

Színház. Kedden, május 9-én, bérlet 
szünet 46. szám, alatt adatik; Klischnig Eldora k. 
a. és Klischnig Ede ur föllépteül: „A világot kö
rülhajózó La Peyrouse és majma.“ Látványos 
szinmü, néma képletekkel és csoportozatokkal 3 
felvonásban, angolból fordította Király Mihály.

Becsben, május 6-dikán következő számok hu- 
zattak ki:

82. 85. 57. 6. 70.

Az aradinegyei takarékpénztár a taka
rékpénztári betételeket 6u/0-kal kamatoztatja, le
számítol naponta piaczi és telepitett váltókat, elő
legez értékpapírokra és nyers terményekre, min
dennemű állam- és értékpapírok megvételét és el
adását a pesti és bécsi börzén a legillendőbb felté
telek mellett eszközli.

Közgazdászat.

Üzleti hetiszemle.

Pest, május 6.

A lefolyt hét alatt a külföldi gabnapiaczokról 
s a vidékről érkezett hírek majdnem egyhangúlag 
arról tanúskodnak, hogy a vetések igen jól álla
nak, s megfelelnek a legvérmesebbb reményeknek, 
ehhez még hozzájárulván az esős és hűvös, de 
azért nem hideg időjárás, mely a vetéseket jelen
tékenyen megerősbiti; hozzájárulván továbbá úgy 
a külföldi, mint hazai gabnapiaczainkon uralkodó

lanyha hangulat, a vevők, fogyasztók tartózkodása 
valamint a lisztkereslet csekélysége: mindez an
nyira nyomasztólag hatott a pesti gabnapiaczra, 
hogy az árak búzára nézve mindjárt a hét elején 
15—20 krral alábbszálltak, és a hét vége felé to
vábbi 5—10 krral csökkentek. A búza forgalom 
egész héten át alig tehető 100— 120,000 vámmá
zsára. Az árak a hét végén 20 —25 krral alacso
nyabban jegyeztetnek, mint a múlt hét végén. A 
silányabb minőségű búza teljesen elhanyagolva 
maradt.

Rozsra nézve a forgalom szintén igen lany
ha volt. Alig 10,000 mérő jött forgalomba, és a 
héten át 5 - 10 krajczárnyi árcsökkenést szenve
dett.

Á r pár a nézve a múlt héten az üzlet telje
sen nyugodt volt, s a tulajdonosok kénytelenek 
voltak 5—10 krt engedni a múlt heti árból, s még 
igy is csak alig 15,000 mérő árpát bírtak forgalom, 
ba hozni.

A z a b, szemben a kedvező tavaszi viszo
nyokkal, többé nem volt képes a 3 — 5 krnyi ár
veszteséget kipótolni. Daczára annak, hogy a be
szállítás igen csekély volt, a helyi fogyasztók 
mégis 12,000 mérő gabnát vettek meg.

Tengerire nézve a kereslet igen csekély- 
s a kész árura nézve alig tarthaták magukat, s 
ez is csak annak köszönhető, hogy a szeszfőzdék 
és sertéskereskedők élénk részt vettek az üzlet
ben. így mintegy 25 ezer mázsa került forga
lomba. A határidőre való tengeriüzletben a specu- 
latió még mindig nem szűnt meg működni.

A gabnaüzlet szállítási határidőre nézve a hé
ten szükebb korlátok között mozog. A speculatió 
csak tengerire nézve mutat némi élénkséget. A 
zárlatnál a jegyzés ez: usance-buza máj.—jun. 
5.25—5.27 és fél; őszre 5—5.02 és fél; bánsági 
tengeri 3.25—3.27 és fél; augusztusra 3.30—3.32 
és fél; zab máj.—júniusra 2.18 — 2.19; őszre 1.92 
és fél — 1.98.

Repczéből kevés van a piaczon, mivel a 
rovarok sok kárt tettek a repczévetésben, tulajdo
nosok nem szívesen adják. A vevők ily körülmé
nyek között 15.25-öt kérnek; mig a tulajdonosok 
még 15.37 és félig sem adják szívesen.

Lisztre nézve a hangulat igen lanyha. Az 
üzlet is igen csekély, s az árak 20—40 krral 
alábbszállanak.

A terményüzlet egyéb ágaiban kevés változás 
mutatkozik és általában véve lanyhán foly le.

Szesz. Borsz szre nézve alig jelenthető né
mi üzletkötés. Az árak csak névlegesek, és követ
kezőleg jegyeztetnek. Régi módszerü 50 — 50 és 
fél kr. fokonkint; uj módszerü kész áru 46 és fél 
kron jegyeztetik fokonkint.

Távirati tudósítás.

a bécsi börzéről 1871. május 6-án.

5'4 MeUlliqu»» . 59 — ; Hitelintézet. . . . 281 10
Uemeii kölcsön. 68 75 1 Válté L.ndonr» 125.10
1860. évi kölcsön 96.10 j Ezüst. 122.50
Bankrészvény. 743 | Arany,. 5.89

Napoleondor 9.92

A szerkes stésért felelős : Battelheim V.

HTyilttér.

Alólirt Aradtól elbúcsúzván, tisztelt kartár
saimat és a t. ez. közönséget van szerencsém érte
síteni, hogy alólirtt fürdőben f. hó 18-dikán orvosi 
működésemet megkezdendem.

Dr. C h o r i n Zsigmond, 
fürdőorvos Mehádián.

Fogorvos Dr. MáthéD. Bécsből 
tesz egyes müfogakat és egész fogsorokat a 
legújabb amerikai mód szerint, az odvas logo
kat arany vagy más tartós anyagokkal tömi (plom- 
biroz) és azáltal azokat a fájdalomtól és vég
romlástól sok évekre megmenti; az oly rósz fo
gakat és gyökereket, melyek a szájban az ép 
fogakra vagy átalában az egészségre kártékonyán 
hatnak, az úgynevezett kéjgáz (Lustgas) 
alkalmazása alatt veszi ki, a nélkül, hogy ezen 
1—2 perczig tartó műtét a le gkev eseb b fáj
dalmat okozná, — továbbá gyógyít minden
nemű száj- és iny-betegségeket.

A fog plombirozásáért és műfog tételéért jót 
áll. Tanácsadás és árjegyzék ingyen.

Lakjka „Fehér-kerszt“ szállodában 
1-ső em. 5-ik sz., rendel naponta reg. 9 — 12 és 
d. u. 2—5 óráig.

Nyilvános köszönet-

Bérletemen folyó év április hó 22-én történt 
tűzkár a „Nemzeti biztositó-társa- 
s á g“ aradi vezérügynöksége által teljesen fel
számoltatott és ki is fizettetett.

Miután ezen esetnél alkalmam volt ezen inté
zet pontos, igazságos és méltányos eljárásáról tö
kéletes meggyőződést szereznem, nem mulasztha
tom el a „Nemzeti biztositó társaság 
n a k“ teljes köszönetemet kimondani és ezen in
tézetet a t. biztositó közönségnek becses figyelmé
be a legjobban ajánlani.

Kelt Odvoson, 1871. május hóban.

Zólyomi Antal.
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Róza.

A pesti áru-és értéktőzsde Hivatalos árjegyzései május 6-án.
‘S’

aj

. 80 font után
Árpa, malátán.72 „ „

abrakul 72 ,, „
Zab .... 50 „ „
Kukoricza bánáti mérője 

másnemű „
Bab ... 50
Köles. ... 80
Bepczefekete 75
„ bánáti 75

mérője 
, után

£

185
150
210
300
300

80

200
200
200
200
200

80

80
80
60

200
500
632

1000

11
vámmázsán- 

kint
vámmázsán- 

kint
fnt frt. kr. int 1 frt. kr.
83 5 30 -5 40 84 5.45—5.55
85 5.65-5.75 86 5.80-5.90
87 5.95-6.05 88 —— . — . —
83 5.35 —5 45 4 5.50—5.60
85 5.70-5.80 .<6 5.85—5.95
87 6.----- 6.10 88 —— — _ . —
83 5.30-5.40 84 5.45—5.55
85 5 65-5.75 86 5.80-5.90

szilárd

üzl. nélk. 
szilárd

Értékpapírok.
Állampapírok.

Magyar vasúti kölcsön 120 frt 
ezüstben .........

Biztosítások.
Első magy. biztositó társaság . 
Haza, életbiztosító bank . . . 
Pannónia v. bizt........................  
Pesti biztositó intézet .... 
Unic viszontbiztosító bank . .
Nemzeti biztositó-bank . . ,

Vasutak.
Pesti közút.............................
Pesti közút III. kib....................
Budai közút.............................  
Alföldi.........................................
Észak-keleti ........
Magy. keleti.................................

Bank és takarékpénztári rész
vények.

Angol magyar bank.................  
Magyar általános hitelbank . .
Franezia magyar bank . . .
Pesti népbank.........................
Pesti kereskedelmi bank . . .
Pesti iparbank.........................
Pesti takarékpénztár .... 
Pest-budai takarékpénztár . .

3.2ó-3.30 
2.50-2.90 
2.40-2.50
2.25-2.30

2.50-2.60

ceC«

107.20 107.40

750.— 760. —
113.— 114.—
338.- 342.—
275.— 280.-
318.— 322.-

— . — —, —

293.— 295. 1
_ ■- —— . —

127.— 130.-
170__ 172.—
162.50 163.50
84__ 85 —

86.50 87.50
109.- 109.75
73.75 74 —
32.50 33 —

675.75 680—
420.— 425 —
8300- 8350—
167.50 168.50

w ©

500
500
500
500
500
160
200
500
800
500
500
100

1000

500
200
200
200
210
525
100
200
200

61
200
200 
100
200 
500
500
100

100
100
100
100

100

100
150

Malmok.

Árpád-gőzmalom.................
Aradi gőzmalom................  
Blumféle „ .................
Ceneordia „ .................
Király „ .................
Luiza „ .................
Molnár és sütőm..................  
Unio-malom.....................  
Victoria gőzmalom . . . . 
Hengermalom.....................
I. budapesti gőzm . . . . 
Budai gyártel. „ . . . . 
Pannónia „ . . . .

Egyéb részvények.
1. magyar serfőződe . . . 
Király serfőződe  
Hajózálog társ  
Első m. gőzhajó«, t. , . . 
Keresk.-épdlet  
Budapesti lánezhid. . . . 
Országos gőzhajó társaság. 
Magyar Lloyd  
I. magyar gépgyár . . . . 
Mátrai kux  
Bútor kézmüzet . . . . . 
Rimamurányi bánya . . , 
Salgó-tarjáni „ . .....
Pest-fiumei hajóép. gy. . .
I. szeszfinomitó .... 
Újpesti............................  .
Alagút.................................

Záloglevelek.
5*/i% m. földh. zál. . . . 
6° j 0 m. jövedékjegy . . . 
5'^’ja Magy. jelzálgb. . . 
Kereskedelmi bank . . . ,

Elsőbbségek.
Lánezhid 6%.....................
Miskolczi malom . . . . 
Losonczi posztógyár . , . 
Budapesti malom.................

Pénznemek és 3 havi 
váltók.

Arany .................................  
Napoleondor.........................  
Ezüst............................ ; .
Porosz tallér.....................

250

381—1 - 3

Árverési hirdetmény.
Az uj-arad kerületi szolgabiróság- 

nak e mai napról 456. sz. a. kelt végzése 
alapján ezennel közhírré tétetik, misze
rint Sonnenfeld és Schwartz ó-aradi ke- 
reskedö ezégnek 987 frt 63 kr, és 146 frt 
98 kr. tőkekövetelése úgy járulékai ere
jéig adós König Gyula és Karolina zádor- 
laki lakós hitestársaktól múlt évi október 
6-án és 7-én biztosítási végrehajtás utján

374-2—2 Hirdetmény

Ei

260.—

205.—
510 —
360.— 
147.— 
200.— 
240.—
200.—
885.—

550.—
69__

595.-

Kécai börze május 4.

Államadósság 100 frt után.
Jövedék máj.—nov, szív, bankj. 5V(

1839-ki 
1854-ki 
186O-ki
1864-ik

„ „ „ ezüst „ . . .
sorsj. egész (250 pp.) 10Ö f. után 
sorsj. (250 frt pp.) 4%................  
sorsj. egész (500 frt o. é.) 5% . . 
(100 frt o. é.).................................

210.—
515.—
370.-
148.—
205.—
260.—
205.—
890—
560.—

70 —
605.—

570.—
79.-

106.—
79.—

145.-

575
80

110
80

155

44

11

6000.—
116 —

102

89.75

84 —
91.50

91.

152.—

44 50

11 50

118

105

90

84.50
91.75

91.50

5.89 —
9.91— 
122.50
1.84%

Magyar vassuti köles. (120 frt ezüstben) .

Földtehermentesitési kötvények 
(100 frt pp. után)

Magyarországi.....................................5e/«
„ 1867-ki záradékkal . „

Erdélyi...................................................... „
Temes-bánsági............................................  
Horvát- és tótországi........................ ......

Részvények.
Angol osztrákbank befiz. 100 frt ezüstb. . 
Hitelintézet 200 frt..................................... 
Alsó-ausztr. leszámítoló társ. 500 frt . . 
Francz.-osztr. bank befiz. 60 frt ezüstb. . 
Nemzeti közraktár társ. Pesten. . . . , 
Nemzetibank.............................................  
Dunagőzhajózási társ. 500 frt pp...............  
Ferdinaud északi pálya 1000 frt pp. . . . 
Trieszti Lloyd 500 frt pp............................  
I. Erdélyi pálya 200 frt ezüstben . . . . 
Államvaspálya pp. 200 frt ezüstben . . . 
Déli vaspálya o. é. 200 frt ezüstben . . . 
Ciszai vasút vp. befiz. 140 frt pp .. . .

Záloglevelek (100 frt után).
Osztr. földhiteli, ezüst ö’/o..................... 

„ 33 évben visszafizetendő o. é.. . .
„ nemzeti bank 5»/, osztr. ért. . , .

Elsőbbségi kötvények (lOoft után).
Alföld-fiumei vaspálya 200 frt ezüst 5% . 
Duua-gőzhajózás  
Ferdinand északi vasút 5% pp..................  
Pées-barcsi vasút 200 frt o. értékben 
I. erdélyi pálya ezüstben ....................  
Álamvasut 500 frank.................

„ 1867-iki „ . ......................
Magyar keleti pálya ezüstben.................

Magánsorsiegyek (darabonként,

5.91—
9.92 —
123.—
1.85 —

Hitelintézet . . , 
Glary .....................  
Dunagőzhajózási . 
Keglevich .... 
Budai................. 
Pálffy..................... 
Rudolf kor. her. , 
Salm ...... 
t-Genois ■ . . .

100 frt o. értékb 
. . . pp. 40 frt
 100 „ 

• • •.....» 10 „
 40 „ 
 40 „ 
. . .. o. é. 10 „
• • • ,, 40 „

. . . pp. 40„
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Adott 
ár

59 20
68.75

294.-
91 25
97.50

126.25
107 30

240.— 
281.70 
900.— 
111 25

748__
612.— 
2242 —
392 —
172 — 
422.50
178 30 
249.—

86.90
92.80

89 — 
95.50 
91.25
90__
90.—

139.25
435.—
84.80

163.50 
34—

100. -
17 —
33.—
29.—
15 —
39__
29.—

Tar
tottár 

T9T3Ú 
68.85 

296.— 
91.50 
97.70 

126.50 
107.50

240.50
282.—
903.—
111.75

749.—
613 —
2245-
394.—
173 — 
423.50
178.50
250.—

KÖZLEKEDÉS
Vasúti menetrend

Aradr il Károlyfehérvárra.
trad indul5 ó.52p. reg. 3ó. 42p.d u
Radna „ 7 „ 12 

9„ 1
10 „ 32
11 „ 30
12 „ 16

Soborsin 
Hlye 
Déva , 
Piski

5 „ 34 „
7 „ 56, 
9 „ 50 „

H 2, 
11 „ 59 „

Cvegléd indulás 9 óra 24 
d. e 8 óra 19 p. este.

Svolnok indulás 10 óra 47 
d. e. 9 óra 47 p. este.

Mező-Tur indulás 11 óra 39 
d. «. 11 óra 40 p. éjjel.

p

P-

P-

Károlyfehérvár érk. 2 óra 20 perez 
délután ón 2 ó. 48 p. délután.

Károlyfehérvárról Aradra.
Károlyfehérvár ind. 4 óra 15 p. reg 
9 o. délei.
Piski 
Déva 
Hlye 
Soborsin 
Radna

„6 „25 
„6„ 49 
„7 „43 
» %> 6 
„10 „47

Arad érk. 11 óra 56 p 
óra 20 perez este.

„ U„52„ 
„ 12 „22..
,, 1„34,

3„26,
„ 5,, 48,

délei, és 7

87.20
94.-t-

89.25
96.—
91.50
89.2
90.25

139.75
135.50
85.—

164.— 
36.—

102.— 
18.— 
34.-
30.- 
15.5 
.0 -
30.-

Pisidről Petrozsenybo.

Piski indul 12 óra 26 perez délut. 
Várallya-Hátszegind. 1 ó. 53p.d. u 
Petrozseuy érk. 5ó. 48 p. délután

Petrozsonyből Piskire.

Petrozseny indul 6 óra reggel. 
Várallya-Hátszeg ind. 10 ó. 1 p. reg 
Piski érk. 11 óra 15 perez délelőtt

Aradról Pest és Becs felé.
Arad indulái 12 óra 26 p. délután 

ben 8 óra 47 p. este
haha indulás 2 ó. 7 p. délután 

11 óra 23 p. éjjel.
I 740 P ír indulás 3ó 43. perez 

d. u. 2 ó. 15 p. éjiéi
iAohi >k indulás 5 óra délután 1 ó.

3. p. reggel.
ssgiá 1 érkezés 5 ó. 48 perez 1 u.

5 óra 30 p. reggel 
érkezés 8 óra 40 p.

Érsek Újvár 12 „ ó8 M re^el.
I' '• i 18 ,, 6 óra

42 p. este.

Bácsből Pest és Arad felé.
léc« . induló« 8 óra perez este 
Érsek-Újvár 12 ó- 38 p,
Pest « „ 34

éjjel

Csaba indulás 1 óra 9 perez 
délben 2 óra 36 p. reggel.

Arad érkezés 2 óra 52 p. d, 
u. 5 ó 11 p. rezeel.

Aradról Temesvár felé.
Arad indul 5 ó 45 perez reggel 

4 ó. délután.
Vinga indul 7 ó. 8 perez reggel 

5 ó. 38 p. délután.
Szt.-András 8 ó. 22 perez reggel 

7 ó. 2 p. este.
Temesvár érk. 8 ó. 48 p. reg.

7 ó. 35 p. este.
Temesvárról Arad felé.

Temesvárról ind. 7. ó. 30 p. reg. 
5 ó. 50 p. délután.

Szt.-Audrásrólind.8ó. 15 p. reg.
6 ó. 19 p délután.

Vinga indul 9 ó. 51 p. reggel.
7 ó. 20 p. este.

Arad 11 óra 7 perez reggel 
s ó. 20 p. este.

Csabáról Zomborba és 
vissza.

Csab i ind. 2 óra 35 p. délután 
7 óra 4 p. reggel.

Vásárhely ind. 5 ó. 20 p. d. u. 
. 0 ó. 48 p. reggel.

Szeged ind. 2 óra 25 p. délu.
Zombor érk. 6 óra este.
Zombor ind. 8 óra 80 p. reggel.
Szeged ind. 2 óra 33 p. délután 

9 ó 0 p. reggel.
Vásárhely 3 óra 48 p. délután 

10 ó. 23 p. reggel.
Csaba 6 óra 34 perez este 

12 ó. 47 p. délben.
Buda Trieszt és vissza.
Buda ind. 7 óra — p, r, 9. óra 

30 p. este.
Trieszt érk. 8o. 20 perez r. 

8 óra 15 p. este.
Trieszt ind. 7 óra 10 p. réggé 

8 óra 15 p este.
Buda érk. 5 óra 49 p. reggel 

7 óra perez este.

Közhírré tétetik, miszerint a berzovai 294. számú uradalmi ház 
beltelekkel és a rajta levő melléképületekkel, a berzovai k. erdész iro
dájában t. évi május 22-én reggeli 9 órakor tartandó nyilvános 
árverés utján 1871. junius 1-töl kezdődő 6 egymásután következő 
évre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe ki fog adatni.

Bérleni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10°|0-át bánatpén
zül az árverező bizottmány kezeihez letenni, mely a legtöbbet ígérőtől 
visszatartatik, a többi árverezőknek pedig az árverés után vissza adatik.

Árverési hirdetmény,
3—3 loan/
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Junius 13-án 1871 a kisjenöi uradalomban a következő 
haszonbéri tárgyak nyilvános árverésen haszonbérbe adatnak:

lefoglalt boltbeli áruezikkek, felszerelvé
nyek, házi bútorok s egyéb ingóságok al
peres hitestársaknak Zádorlakon levő bolti 
helyiségében f. évi május 20-án d. e. 9 
órakor tartandó nyilvános árverés utján rési feltételek is megtekinthetők, benyújtandók, 
kész pénz fizetés mellett eladatni fognak. ■ - - ' - - - -

Az „Alföld“ című hírlap f. é. jan. 22. 23.

Zárt ajánlatok 50 kros bélyeg, és az ajánlott haszonbérnek 10 
%-át tevő bánat pénzzel ellátva, árverés megkezdéséig, — hol az árve-

1. A miskei korcsma és italmérés 1
2. A szintyei korcsma és italmérés
3. Az ágyai korcsma és italmérés
4. A szintyei korcsma melletti cselédlakj
5. A kisjenöi mészárszék lakással együtt 1
6. A korhányi 494 hold legelő \
1. A kisjenöi vásárhelypénz szedési jog J

2 % évre

3 évre

és 24-én kelt számaiban e tárgyban már, 
egyszer közzétett 43. törv. számú hirdet
ményre vonatkozólag ismételve mindazok- 
kik a lefoglalt ingóságokra tulajdoni vagy 
elsőbbségi igényt tartanak, ebbeli kerese
teiknek Temesmegye uj-arad kerületi 
szolgabirói hivatalánál, mint végrehajtó 
bíróságnál az árverési napot közvetlenül 
megelőző napig eszközlendő benyújtására 
felhivatnak, különben a később beadott 
kereset a végrehajtás folyamát nem gá
tolván, igénylő egyedül a vételár fölösle -

Az ajánlatban határozottan kiemelendő, hogy az ajánlattevő az 
árverési feltételeket ösmeri, és ajánlatát azok alapján teszi, a felaján
lott haszonbér betűkkel és számokkal kiírandó.

Végre ajánlattevők igazojlák kielégítő vagyoni állásukat.

A lippai m. k. erdöhivatal.

az
Vállalkozni kivánók a mondott napon délelőtt 10 órakor 

uradalmi irodában Kisjenön illő bánatpénzzel ellátva meg-
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jelenni szíveskedjenek.
Zárt ajánlatok (Offerte) is elfogadtatnak az árverés nap

ján reggeli 8 óráig.
Kisjenö, május 4 én 1871.

Az uradalmi felügyelőség;.

gére fog utasittatni.
Uj-Aradon, 1871. május 4-éu.

Muntyán Gyula, 
m. esküdt, mint végrehajtó.
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Árverési hirdetmény.
Bruckmüller Gusztáv végrehajtató- 

nak Szeberényi Károly végrehajtást szen
vedett elleni 400 frtos váltó végrehajtási

Haszonbérleti hirdetés.
A ménesi m. k. k. uradalom tulajdonához tartozó alább megneve

zett majorsági földek és úrijogok bérbeadása iránt felsőbbi jóváhagyás 
fenntartása mellett f. évi május 22-én délelőtt 9 órakor az alólirt 
Aradon székelő m. k. államjavak tiszttartóságánál a kápolna utcza 7-ik 
számú kincstári épületben nyilvános árverés fog tartatni, és pedig:

1-ör. Az aradi hidvámszedés 1871. évi július 1-től kezdve azon 
előre nem látható napig, a melyen a közlekedés a mostani marosi hidon 
akár az uj építkezés, akár más okból egészen be fog szüntettetni.

Földhaszonbéri hirdetés
A nagyméltóságú m. kir. pénzügyi minisztérium f. évi april 5-én 

kelt 14475. számú intézménye folytán a „Buda-Pesti Közlöny“ 1868. 
évi 217. számában közzétett rendszabályok értelmében haszonbérbe 
adásra kitüzetnek a pécska-kovácsházai m. kir. kincstári uradalomhoz 
tartozó alább részletesen elősorolt bérföldek:

2-or. Az aradi maros átkelés czéljából fenntartandó kompátjárá- 
rási réviog azon előre nem látható naptól kezdve, a melyen a közleke
dés a mostani marosi hidon be fog szünrettetni, azon napig, a melyenügyében az aradi kir. e. b. váltó tszék ( . _

1870. évi dec. hó 29-én 5147. sz. a kelt a közlekedés az ujhidon, vagy pedig a kijavított régi hidon megnyiland. 
végzésével Szeberényi Károlytól lefoglalt, 3-or. Ó és Ujarad közti csónakátjárási jog, 1871 évi november
őt cselekvőleg — Szeberényi János és Pol- 
lácsek Zsuzsannát szenvedőleg illető s 
ezeknek Arad sz. kir. város telekkönyvé
ben felvett ingatlan birtokára bekebele
zett 1200 írtról o. é. szóló kötelezvénynek 
bírói árvevésen eladatását megrendelvén ; 
-—ennek az aradi kir. e. b. váltótszék tár
gyalási termében (fő-út, Andrényi ház 
I. em.) leendő megtartására határnapul 
1871. évi május hó 10 ik napjának d. e 
10 órája tűzetik ki, mire a venni szándé
kozók meghivatnak.

Arad, 1871. april hó 14-én.

Heppes Miklós,
tszéki kik.

3-or. Ó és Ujarad közti csónakátjárási jog, 1871 évi november
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Árverési hirdetmény.
Az Uj-Arad kerületi szolgabiróság 

részéről ezennel közhírré tétetik: misze
rint Spitzer és Pollák uj-aradi birtok bér
lőknek 375 frt, és 146 frt 96 kr. tőkekö
vetelései úgy járulékaik kiztositására adós 
Hoffmann Simon aradi kereskedő és uj- 
aradi italmérési jog albérlőjétől f. évi már- 
czius 4-én lefoglalt 1105 ftra becsült kü- 
lömbféle borok és hordók, Uj-Aradon 
f. évi május 12-én d. e. 10 órakor a 
,,szöllő“-hez czimzett nagy vendéglő he
lyiségében tartandó nyilvános árverés ut
ján készpénz fizetés mellett a legtöbbéi 
ígérőnek el fognak adatni.

Egyúttal mindazok, kik a lefoglalt 
tárgyak iránt tulajdoni vagy más igényt 
avagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni 
vélnek, ebbeli kereseteiknek az árverési 
napot közvetlenül megelőző napig — Te- 
mesmegye uj-aradi kerület szolgabirói 
hivatalánál mint végrehajtó bíróságnál — 
eszközlendő benyújtására felszóllittatnak 
különben a később beadandott kereset a 
végrehajtás folyamát nem gátolván, igénylő 
egyedül a vételár fölöslegére fognak uta- 
sittatni.

Uj-Arad, 1871. évi ápril hó 30-án.

mLuntyan Gyula,
m. esküdt, mint végrehajtó.

hó 1-től 1874 évi octóber végéig.
4-er. A szabadhelyi határban fekvő mintegy 83,,06/1600 holdnyi 

remanentialis föld.
5 ör. Uj-Szt.-Anna határában fekvő úgynevezett kincst. uradalmi 

burgonyaföld mintegy 106 939/16nn hold.
Bérleni kivánók az árveréshez illően meghivatnak, kik kötelesek 

szakképzettségöket, valamint vagyoni állásukat hiteles okmányokkal 
igazolni, és 10°|o bánátpénzt letenni.

írásbeli zárt ajánlatok is elfogadtatnak, ha azok a kellő 10% 
bánatpénzzel és 50 kros bélyeggel, továbbá a vagyoni állást igazoló 
hiteles okmányokkal ellátva legkésőbb a szóbeli árverés megkezdése 
előtt érkeznek bérmentesen, azokban határozottan a bértárgy, melyre az 
ajánlat tétetik, megnevezendő, és kiemelendő, hogy ajánlattevő úgy a 
bérbeadott tárgyakat, valamint a haszonbéri feltételeket ismeri, s azok 
alapján teszi ajánlatát — az ajánlatban továbbá betűkkel és számmal 
kiírandó a felajánlott béröszveg, a földbérleti ajánlatokban határozot
tan kiírandó miszerént az ajánlat Catastralis holdanként tétetik.

Utó ajánlotok figyelmen kivül hagyatnak.
Bérleni kivánók, kik vagyoni állásukat kellőleg nem igazolták, 

vagy a múltra nézve hátralékban vannak, vagy pedig csőd, gyámság, il
letőleg gondnokság alatt állanak — kinctári bérletbe nem bocsájthatók.

Aradon, 1871. évi május hó 1-én.

A ménesi m. k. k. tiszttartóság.

F

I NU co

1
I

-A. puszta A bérterület 
1600 Q öles 

holdakban
Van e a bér
leten kincst. 

épület ?
A föld fekvése és 
mivelési ágak.neve

CtJ 
s

§ « hold nöl
1871. évi szeptember 1-én kezdődő 20 évre.

1.

2.
Kunágota

Földvár

X.

IV.

729 780 nincs szántóföld róna

270 930

Haszonbérelni kivánók 50 kros

nincs

bélyeg és 10n/„ bánatpénzzel el-
látott zárt ajánlataikat f. évi május utolsó napjáig nyújtsák be, 
akár Budán a m. k. pénz, ministeriumnál, akár Pécskán a m. k. jószág
igazgatóságnál, vagy bármelyik m. k. pénzügyi, illetőleg jószág-igaz
gatóságnál, hol a haszonbéri föltételek megtekinthetők lesznek.

Az ajánlatban határozottan kiemelendő, hogy az ajánlattevő a ha
szonbéri föltételeket ismeri és azok alapján teszi ajánlatát; a holdan
ként felajánlott bérösszeg betűkkel és számokkal tisztán kiírandó, — s 
a zárt ajánlatok borítékára pontosan kiteendő azon puszta-részletnek 
neve és száma, melyre az ajánlat tétetik.

Az ajánlattevők igazolják bérlői szakképességüket s vagyoni ál
lásukat.

Oly régi bérlő, ki a múltra nézve bérleti hátralékban van, vagy 
csődgyámság, illetőleg gondnokság alatt lévők, vagy kik nyereségvágy
ból eredő bűntettért elítéltettek, — kincstári bérletbe nem bocsáttatnak.

A m. k. pénz, minisztérium fentartja magának esetleg szóbeli 
árverést is alkalmazni.

Utó ajánlatok nem fogadtatnak el.
Pécskán, 1871. május hó 5-én.

Árverési hirdetmény.
Sz. kir. Aradváros törvényszékének 

mint telekkönyvi hatóságnak 1870. évi 
december hó 30-ik napján 2069. sz. a. kelt 
végzése alapján ezennel közhírré tétetik 
miszerint özvegy Hász Czerva Susanna 
felperesnek Hermann Ferencz alperes és 
neje született Glück Borbála e'leni 26175 
frt 21 kr. tőkekövetelése és törvényes já
rulékai erejéig az utóbbitól biróilag le
foglalt, — az Áradva, ősi 738. számú tjk - 
bfen A. -|- 3 alatt lefoglalt 110h3 frt 18 
krra becsült Séga külvárosi 111. és 112. 
számú ház és melléképületek úgy a 3105 
h. r. számú 9072 négysz. ölet tevő telek, 
melyből 6872 négysz.. öl szellővel van beül- 
etve, továbbá a 4021. 016. 4137 4556 

4641. 4828. 4874. 4877. 4950. 4962. 5065’. 
5074. 5827. 5829. 58-52. 5835. 5922. 5924. 
5927. 5931. 59 13. 6007. 6266. 6319. 632?: 
6327. 6343. 6458. 6 >24. 6650. 6661. 6668. 
6671. 6673. 6679. 6681. 5824/b. 6659. 
6660. h. r. számú összesen 501 1400/... 
holdat tevő szántó és kaszáló földek az 
aaok'on léllvő és összesen 12105 frt 50 
krra becsű gazdasági épületekkel — a 
földek holdanként 150 foiutra lévén be- 
c-ülve — 1871. évi julius hó 14 ik nap
jának d. u. 3 orakor mint első árverési ha
tárnapon,— és esetleg 1871. évi augusz
tus hó 17-ik napjan, d. u. 3 órakor mint 
második á verési határnapon, a telek
könyvi hatóság helyiségében, birói árveré
sen eladatni fognak, és pedig a Barbus- 
dülóbou fekvő t nya és melléképületek az 
ezekhez csatolt 5824 h. r. számú 22,2n/... 
hold földdel, úgy az 582.. 5829. 5832. 
5b35. 5922. 59 7. 59 1. 5933. és 6007. h. 

. számú földekkel együttesen.
Venni szándékozók ezen árverésre 

zon kijelentéssel hivatnak meg, miszerint 
a megállapított—és egész terjedelmük
ben a tkvi hatóságnál bár mikor megte
kinthet árverési feltételek értelmében,_  
az ingatlan az első határnapon csak becs
áron vagy azon elül, az esetleges máso
dikárverési határnap, n azonban becsáron 
.lói is eladalni fog; miszerint minden 
áiverelő az ár verés előtt a becs- mint kiki
áltási árnak 10".'„-At buiompénzül a bírói 
kiküldött keiéhez letenni köteles, és a 
legtöbbet ígérő mint vevő — ki az át
írási illetéken kivül más terhet magára 
vállalni nem tartóz k, és a leütés után 
azonnal az ingatlan tettleges és teljes bir
tokába lép, - a vételárnak egy 4-dét, — a 
bánompén-z betudásával a leütés után 8 
napra a hát alévö vételári összeget pedig 
három egyenlő részletben» a leütés napjá
tól számítandó négy-négy havi időköz- 
ben, mindég 6"'u-os kamattal lefizetni kö- 
teleztetvén, mind addig az ingatlan telek
könyvi tulajdonába át nem megy, mig a 
p. t. r. 459. §-ának súlya alatt pontosan 
teljesítendő árverési feltételeknek min
denekben eleget nem tett.

Arad, 1870. december 30-án.

Ottrubay Károly, 
tanácsnok, mint törvényszéki 

kiküldött.

BW//isti- 384—1-3

383—1—3
382 -1-3 M. kir. jószág-igazgatóság.

Hirdeímeiiy.
Szab. kir. Aradváros törvényszéke részéről felhivatnak mindazok» 

a kik az Arad-városi 4012 számú telekjegyzőkönyvbeu felvett Bárány 
utczai 9 számú ház és telekre, mint néhai özv. Burda Mátyásné Szilá
gyi Francziska hagyatékához örökjoggal bírnak, hogy azt ezen hirdet
mény közzétételétől számítandó 45 napok alatt annál bizonyosabban 
jelentse be, minthogy ellenkező esetben a fentebbi körülirt ingatlan az 
örökhagyó leányainak Burda Paulina, Clementina és Teréziának át
adatni fog.

Arad szab. kir. város törvényszékének 1871 Április 22-én tar
tót üléséből.

Pullio Constantin,
főbíró

Biris Gergely,
aljegyző

385-1-3

Árverési hirdetés.
Sz. kir. Aradváros t. p. törvényszéké

nek 29/i8vi- sz. a. kelt végzése folytán köz 
hírré tétetik, hogy Aradmegye t. törvény
székének 1 S9l/isio- számu végzésével el- 
árvereltetni rendelt néhai Bírta Helena 
hagyatékához tartozó házi bútorok f. évi 
május hó 25-ik napján d. u. 3 órakor a 
városház udvarán kész pénz fizetés mel
lett nyilvános árverésen el fognak adatni.

Mikorára a venni szándékozók ezen 
hirdetmény által hívatnak meg.

Aradon, 1871. május hó 6-án.

Biris Gergely,
aljegyző, mint végrehajtó.

387-1

Árverési hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy néh. Hanek- 

ker Péter és neje glogovátzi örökhagyók 
hagyatékához tartozó ingóságok és a glo
govátzi 79. számú tjkben felvett és 1200 
írtra becsült beit, ház; 2400 írta becsült 
% szántóföld s egy 200 írtra becsült szil- 
váskertböl álló iugatlanság f. é május 
hó 19 ik napján d. e. 9 órakor Glogovátz 
községházánál tartandó közárverésen, 
becsáron vagy azon felül el fog adatni.

Aradon, 1871. április hó 30-án.

Avarííy Gyula,
szbiró.

Árverési hirdetmény.
Alólirott által ezennel közhírré téte

tik, hogy Kohl! Károly, és Sonnenfeld és 
Schvarcz felpereseknek Lefkovits József 
és neje elleni folytatólagos végrehajtási 
ügyükben alperesek által elrejtett és f. é. 
inárczius hó 15-én egy 12 akós hordóban 
felfedezett s ennek folytán nevezett felpe
resek javára biróilag lefoglalt és öszesen 
360 írtra becsült boltbeli áruezikkek, je
lesen ruhaszövet, selyemkendők és egyéb 
vászoukészletek f. évi május hó 17-ik 
napján d. e. 9 órakor Gyo rokon a heti- 
piaczon tartandó nyilvános árverés utján 
eladatni fognak.

Mire a venni szándékozók készpénz
zel ellátva ezennel meghivatnak.

Kelt Aradon, 1871. május hó 5-én.

Ortutay Antal,
m. esküdt, m.,kiküldött árverelő bíró.

Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. — Arad. 1871. Nyomtatja és kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a Minoriták zárdájával szemben.)


